

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acoñido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.
APARTADO DE CORREOS 1.040.
Dirección telegráfica: "DIARIO Habana"
Teléfono: Dirección A 1122 Administración A 1121

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
UNION POSTAL	12 meses... \$21.00 oro.	
	6 id.... \$11.00 "	
	3 id.... \$6.00 "	
I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata	
	6 id.... \$8.00 "	
	3 id.... \$4.00 "	
HABANA	12 meses... 214.00 plata	
	6 id.... \$ 7.00 "	
	3 id.... \$ 3.75 "	

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL DIARIO DE LA MARINA ESPAÑA DE HOY

Madrid, Enero 2.

GUESTACION DE LA CRISIS

En el Consejo de Ministros celebrado el sábado por la tarde, el Presidente dió cuenta de sus propósitos de plantear la cuestión de confianza ante la Corona, toda vez estaba ya terminada la primera etapa del programa ofrecido por el Gobierno.

Para facilitar la solución, todos los Ministros han puesto sus carteras á disposición del Presidente del Consejo.

Ayer domingo, el Rey ha reiterado su confianza al señor Canalejas encargándole de la formación del nuevo Ministerio.

PROGRAMA DEL NUEVO MINISTERIO

Desde ese instante comenzó el señor Canalejas á conferenciar con los hombres políticos de su partido, explicando que como programa del nuevo Ministerio han de figurar la división en dos provincias, en cuanto á la parte administrativa, de las Islas Canarias; una nueva Ley de Asociaciones y la implantación del servicio militar obligatorio.

JURAMENTO DEL CARGO

El Presidente del Consejo, terminadas las conferencias, presentó al Rey la lista del nuevo Ministerio que no comprende otras alteraciones como habíamos anticipado, que las que se refieren á las carteras de Gobernación, Instrucción Pública y Fomento, para las cuales fueron nombrados, según se anunció, los señores Alonso Castillo, Amós Salvador y Rafael Gasset, que ayer tarde juraron sus cargos.

LOS CONSUMOS

Dicen de Vigo y Alicante que en ambas poblaciones se han celebrado fiestas de regocijo con motivo de haber acordado aquellos Ayuntamientos la supresión total del impuesto de consumos.

MITIN REPUBLICANO

En Valencia se ha celebrado un mitin republicano, en el que el diputado don Alejandro Lerroux pronunció un discurso abogando porque se busque una fórmula de avenencia para unir nuevamente á los republicanos radicales con la conjunción republicano-socialista.

BANQUETE EN PALACIO

Con motivo de la festividad de ayer se ha celebrado en el Palacio Real un suntuoso banquete en honor del Cuerpo Diplomático extranjero acreditado en esta Corte.

VIAJE REGIO

La Escuadra de Instrucción ha recibido órdenes de marchar á Málaga, para acompañar al Rey en su viaje á Marruecos.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, don Eugenio Montero Villegas, diputado á Cortes por Muros, hipo del ilustre hombre público, Sr. Mortero Rios.

TRATADO HISPANO-MARROQUI

Dicen de Tánger que el Sultán de Marruecos, Muley Hafid, ha firmado el Tratado concertado con España, nombrando Comisario General del territorio del Riff á Siben-Said, con el fin de llevar á la práctica el cumplimiento de lo pactado.

LONGINES

FUJOS COMO EL SOL

GUERO Y SOBRINOS

Muralla 37 A. alto
Teléfono 602, Telégrafo: Teodomiro
Apartado 656.

LA EXPOSICION Y LOS FABRICANTES DE TABACOS

Es verdaderamente sensible ver lo adelantada que ya está la fecha de la apertura de la Exposición y el poco entusiasmo que se nota por parte de los fabricantes de tabacos y cigarros, para concurrir á ella, pues según nuestras noticias son pocos los que se disponen á exponer sus productos. Bien comprendemos nosotros que el tiempo que media entre el anuncio de la Exposición y la apertura de ésta, no da lugar á construir los lujosos y artísticos muebles en que nuestras principales marcas acostumbraban á presentar sus productos, y todos temen no hacer buen papel por la falta material de tiempo para construir sus respectivos kioscos, vitrinas, etc., etc.; pero como todos están en el mismo caso y ya el público se da buena cuenta de ello, no espera ver en la Exposición aquellos lujosos muebles que acostumbramos enviar al extranjero, mas sí se extrañará no encontrar en una exposición que precisamente se celebra en la Habana, los productos de una de sus principales industrias, que tanto renombre ha dado á esta capital en todo el orbe y los que más se extrañarán, habrán de ser seguramente los extranjeros que en esos días nos visiten. Pobre idea tendrían éstos de nuestra industria del tabaco, y la creerían poco menos que muerta, en lo cual no les faltaría razón, pues al paso que va, y vista la poca atención que el Gobierno presta para mejorar los mercados extranjeros, sólo quedará el recuerdo de sus antiguas grandezas.

Mas, así y todo, y por lo mismo, es necesario que los fabricantes no desmayen y se decidan á exponer allí sus valiosos é incomparables productos; si

no pueden hacerlo en artísticos y lujosos anaqueles, porque el poco tiempo no se lo ha permitido, que lo hagan en la mejor forma posible. La excelencia y bondad del producto nada habrá de perder por ello, y de ese modo podrán mostrar al mundo entero que por algo los tabacos habanos no tienen rival en todo el orbe.

Otra de las consideraciones que los fabricantes deben tener en cuenta, es que los premios que aquí otorgan los Jurados á las respectivas marcas, tienen más valor que los de cualquiera otra Exposición, porque es lógico pensar que aquí en la Habana es donde debe haber los más expertos conocedores de la materia.

El DIARIO DE LA MARINA, que con tanta predilección atiende á todo lo que á la industria del tabaco se refiere, estimula á los fabricantes de tabacos, por las razones expuestas, á que concurren á la Exposición y lejos de desmayar por tanta lucha y los contratiempos de todo género que vienen sufriendo, muestren una vez más que no se rinden fácilmente á la adversidad, dando con ello un ejemplo al Gobierno de lo que puede y debe hacer por salvar nuestra industria de su total aniquilamiento.

SOROLLA

En las primeras horas de la mañana de hoy partieron del muelle de la Machina, dirigiéndose al trasatlántico "Alfonso XIII," que entró en puerto á las cinco y media de la tarde de ayer, los remolcadores "Clara" y "Manuela," que conducían á su bordo, respectivamente, nutridas comisiones del Casino Español y de las Sociedades regionales, y al Director y algunos redactores del DIARIO DE LA MARINA, deseosos de ser los primeros

en saludar al ilustre pintor Sorolla, gloria de la raza.

A bordo del hermoso buque se nos dijo que don Joaquín Sorolla, hallándose en Santander dispuesto á embarcar, tuvo que regresar precipitadamente á Madrid, llamado con urgencia por asuntos profesionales de suma importancia, á los que no le era posible desatender.

Esta es la causa de que no haya venido en el "Alfonso XIII" el famoso maestro de la pintura contemporánea, á quien sus muchos admiradores y compatriotas residentes en la Habana le tenían preparado un cariñoso recibimiento y una serie brillantísima de agasajos.

GACETA INTERNACIONAL

Telegramas del sábado anuncian el comienzo de nuevas luchas en Honduras, siendo un americano el jefe de las fuerzas revolucionarias, con numerosos compatriotas á sus órdenes. Los telegramas de ayer anunciaban, á su vez, el desembarco de tropas americanas en Puerto Cortez, habiendo tomado el Cónsul de los Estados Unidos en aquella ciudad varias medidas para proteger á los súbditos de su nación.

Mucho se ha dicho ya sobre la facilidad que todo rebelde encuentra en los puertos de la Unión para reunir los elementos con que ha de combatir al Gobierno que pretende derrocar, y mucho pudéramos agregar á lo no poco que sobre este asunto llevamos dicho; pero en vez de hacerlo así, como parece lógico según se desprende de los cables mismos, preferimos reproducir algunos párrafos del soberbio artículo "Los dos imperios de América," que S. Cánovas Cervantes publicó en "El Mundo," de Madrid, no sólo por lo bien escrito, sino que también por la imparcialidad con que trata de asunto tan interesante y de trascendencia tanta para el por-

venir de la raza latina en América. Después de ensalzar con sana justicia á la raza sajona por la fuerza vital que viene demostrando en América, dice el señor Cánovas Cervantes, refiriéndose á Cuba:

"La política absorbente é imperialista de la República norteamericana debe preocupar seriamente á Europa, aprestándose á la defensa, porque si ellos cumplen la misión de engrandecerse, á nosotros toca cumplir también la misión, muy natural y muy humana, de poner en práctica el espíritu de conservación, buscando entre todas el equilibrio."

El Conde de Aranda supo divinamente el porvenir que nos esperaba en el continente americano, y al ver cómo España ayudada por Francia á que los Estados Unidos se desentendiesen de Inglaterra, anunció al Soberano español que por ahí nos vendría la muerte como nación americana. Y así ha sido.

Los Estados Unidos, una vez conseguida su independencia, fijaron su vista en las Antillas españolas. El primer embajador que la naciente República envió á Europa, ya trajo el encargo de negociar la anexión de Cuba; desde entonces, en el Ministerio de Estado deben estar archivadas el gran número de Notas que la diplomacia norteamericana ha cruzado con el Gobierno español, haciéndonos las más diversas, y muchas de ellas ventajosas, proposiciones. Basta estudiar el proceso diplomático seguido entre España y los Estados Unidos para comprender desde el principio el final que tendría este asunto. Las copias de esas Notas que obran en nuestro poder demuestran tan claramente la imprescindible necesidad que la República federal tenía de poseer las Antillas y los pensamientos que sobre ellas abrigaba, que difícilmente pecando de ciegos é ignorantes no se concibe cómo nuestros políticos dejaron de advertir que, tarde ó temprano, aquel negocio debía acabar como acabó.

Las torpezas de nuestros políticos agravaron la situación de España, y al poner en práctica el sistema de las insurrecciones, en que tantas vidas y tantos millones nos hicieron comprometer en un negocio que no tenía solución posible en sentido favorable, enseñamos prácticamente á los Estados Unidos los medios de que habrían de valerse para, una vez conseguida nuestra salida de América, "ir fomentando las discordias y las insurrecciones entre las Repúblicas hispano-americanas," que han de caer poco á poco en su poder, hasta llegar á los territorios de Panamá, en donde ya han puesto las avanzadas, no recatándose de proclamar claramente que hasta allí llegarán los límites de su poder y de su soberanía."

Los hechos aquí anotados, que ningún secreto descubren, pero que conviene dar á conocer para que no se nos tache de parciales, revelan que en todas partes se ve el peligro que entraña la desmedida ambición de un

AÑO NUEVO, PELO NUEVO

K-I-K-A-P-U-OBISPO 36

La joya más preciada



En un escritorio ó Oficina es la Máquina de escribir **STOEWER RECORD** LA ESTRELLA DE CUBA PRADO 109 8570 301-24 D

La higiene prohíbe el abuso de los alcoholes, y recomiendo el uso de la cerveza, sobre todo la de LA TROPICAL.

POLA

es el inventor del REGULADOR Y FILTRO de su nombre que tan beneficiosos resultados presta á la salud pública. El REGULADOR Y FILTRO POLA se aplica fácilmente á todas las llaves de agua limpiando ésta de impurezas y evitando las salpicas en absoluto. Pídase en Quincallerías, Farmacias, Ferreterías y en Habana n. 118. C. 3521 15-Dbre.

REUMATISMO Neuralgia Pleuresia
MINARD Alivio Instantáneo
De venta en todas las farmacias.
MINARD'S LINIMENT MFG. CO.
South Framingham, Mass., E. U. A.

Dr. Félix Pagés
Cirujía general, Sífilis y Venéreo.
Sol 56, altos. Consultas de 1 á 3. Señoras de 3 á 4. Teléfono A-2376.
13862 26-6 Dbre.

LA PASTA DENTRIFICA REINA



es el antiséptico más poderoso que se conoce en el día. Esmalta los dientes. No irrita las encías. Purifica el aliento. En cada tubo de nuestra pasta dentrifica encontrará un cupón y una lista de premios. También entre cada mil tubos de nuestro dentrífico colocamos un cupón EXTRA premiado con un reloj de oro, para señoras ó caballeros. De venta en farmacias y droguerías. Si quiere una muestra remita un sello de dos centavos americanos, al representante Dr. López Condasa 1, Farmacia, Habana.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Original, vigorizante y Reconstituyente
Emulsión Creosotada DE RABELL.
ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGRO 3378 Dbre.-1

Fumen Cigarros LA EMINENCIA.
SON LOS MEJORES POR SU AROMA Y POSITIVO VALOR.
3480 10-12

TARJETAS DE BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichos y monogramas.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675. 3438 Dbre.-1

TINTURA ORIENTAL
LA MEJOR DE TODAS OJO CON LAS IMITACIONES.
DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE
OBISPO 130. 14298 13-20D-

LAMPARAS PARA GAS Y ELECTRICIDAD
Sucursal: S. RAFAEL n. 22

LA ALEMANA
ARTURO G. BORNSTEEN
Almacén: OBRAPIA NUMERO 24

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS
Materiales eléctricos. Instalaciones eléctricas de luz y fuerza. Abanicos y Ventiladores eléctricos.
Sucursal: MONTE NUM. 121 3422 Dbre.-1

pueblo, cuyos fáciles triunfos, por luchar hasta ahora con enemigo como el latino, atrozmente debilitado por sus propias discordias, le ha ensoberbecido ciegamente, al extremo de preocupar á Europa lo que no parece alarmar á los mismos latinos de América, más inmediatos al peligro.

Sigue el señor Cánovas Cervantes haciendo comentarios atinadísimos sobre la historia contemporánea y dice en lo que se refiere al Canal de Panamá:

"Por un momento, la política y el pensamiento de los Estados Unidos, de extenderse hasta el Canal de Panamá, estuvo seriamente comprometida; nos referimos á la época en que Colombia, dió á Lesseps la concesión del famoso canal, y los capitalistas europeos formaron aquella desdichada Sociedad, de tristes recuerdos, para la explotación de dicha obra.

De haberse realizado talmente, Europa hubiese tenido intervención directa en el Canal de Panamá, que está llamado á transformar por completo la fisonomía actual de toda América, y los Estados Unidos se hubiesen visto precisados á contener sus ambiciones á los límites naturales; pero el ridículo fracaso de Lesseps, que fué también el fracaso de Europa en América, facilitó la obra del Gobierno de Washington, que, libre de obstáculos, pudo negociar con Colombia el Tratado Hay-Herrán, por el cual se le concedieron los territorios del Canal, y aún no contentos con dicha concesión, los Estados Unidos fomentaron la insurrección de Panamá, haciendo de esta región de Colombia una República para uso propio, y librándose de las costas de América, de Europa y de Oriente, y ya pueden anunciar después de poseer el Canal que van derechos á la anexión del Centro de América.

La frase de Hay de que el Centro de América es sólo una continuación de la costa norteamericana, tiene hoy toda la fuerza de una próxima realidad."

Si hubiese verdadero patriotismo, si el latino de América sintiese el orgullo de su propia raza, se convencería de la dolorosa verdad que encierran estos párrafos y buscaría en la unión la fuerza que necesita para poner un dique á la expansión de un pueblo que se desborda plétoricamente, alimentado sin cesar por millares de emigrantes que á diario arriban á sus costas, representando la fuerza de Europa que paulatinamente se traslada y se funda en los pueblos de América.

Ante este desbordamiento de los sajones—indiscutible amenaza para los latinos—cabe preguntar si éstos harán algo para su propia defensa. Pero si bien es cierto que volvimos siempre la vista á las Repúblicas de Méjico, Chile, Argentina y Brasil, como baluartes en los que habría de descansar alguna gran Confederación que detuviese el avance de los sajones y garantizase al latino su porvenir, también lo es que los tristes ejemplos de Río Janeiro y del Norte mejicano han quebrantado nuestras ilusiones, arrojando al suelo muchas de las esperanzas que nos habíamos hecho.

No quiere decir esto que dudemos del vigor de nuestra raza y de las excelentes cualidades de los pueblos latinos; pero ¿quién toma la iniciativa? ¿Qué pueblo ó nación hace el llamamiento necesario para condenar conjuntamente cualquier movimiento que perturbe la paz en nuestros países?

Muchos cuyas valiosas plumas tienen el crédito suficiente para ser escuchadas sus opiniones y aceptadas sin reserva, podrían contestarnos; pero casi damos por seguro que el silencio será nuestra respuesta y que, en todo caso, sólo algún periódico desahispanizante recogerá estas líneas para rebatir sus argumentos y presentarnos á Yanquilandia como el único y supremo bien á que debe aspirar todo latino.

BIENVENIDA

En el vapor correo español "Alfonso XIII" ha llegado, procedente de Soto de Luina (Asturias), el rico comerciante de Cárdenas, don Demetrio Suárez y Suárez, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores G. Robés y Menéndez de Lujarra.

Los distinguidos viajeros acaban de contraer matrimonio y fijarán su residencia en la próspera ciudad de Cárdenas, donde el señor Suárez ocupa lugar prominente en el comercio español y goza de generales simpatías.

La boda de nuestros amigos tuvo efecto el día diez y siete de Diciembre último, en la capilla de la casa solariega de la novia, en Soto de Luina, á cuyo acto concurrieron numerosos parientes y amigos de los desposados, siendo estos obsequiados con valiosos regalos.

Sean bienvenidos, y que los días que residan en la Habana les sea de grata satisfacción.

D. FRANCISCO DE CárDENAS

En el vapor correo "Alfonso XIII" ha llegado á la Habana el distinguido diplomático don Francisco de Cárdenas, nuevo Secretario de la Legación de España en esta República, á quien fueron á recibir á bordo caracterizadas representaciones del Casino Español y de las Sociedades regionales, presididas por don Manuel Santeiro.

El Presidente del Casino dió la bienvenida al señor Cárdenas en términos afectuosos, contestándole éste con frases elocuentes y sentidas.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida el nuevo Secretario de la Legación española, á quien deseamos todo género de satisfacciones en tierra cubana.

INSTANTANEA

Hase agitado en Madrid una polémica interesante entre el sabio Agustín Padre Zacarías Martínez y el culto senador Tomás Maestre, médico y publicista. Aludido el P. Zacarías en el Senado por el señor Maestre, contestó con entereza en el periódico "A B C." La réplica del insigne religioso no agradó mucho al doctor, que apeló á los recursos de la caridad cristiana, del perdón de las injurias, y de otras palabras muy bellas, á que suelen acudir los que quieren privar al sacerdote de todo derecho á la defensa. El Padre Zacarías, que no tiene pelos en la lengua ni se amilana por cosa de poca monta le dirigió una bellísima "Carta abierta," esmaltada de conceptos oportunos y bellísimos.

Me basta con copiar este párrafo, que es oro puro, para que mis lectores se den cuenta de las verdades que ha escrito con donosura admirable el Padre Zacarías, gloria de la Religión, de la Literatura y de la Ciencia.

"Lo que acontece es que, en los tiempos actuales, los eclesiásticos, curas ó religiosos no podemos defendernos ó defender nuestras creencias y convicciones contra personas determinadas sin que éstos no saquen á relucir el "Cristo," como suele decirse, y nos prediquen el Evangelio (á nosotros, encargados de predicarle á todo el mundo), y nos hablen de caridad y de la mansedumbre del Maestro Jesús.

Es hoy muy socorrido tema. Usted ha podido notar en otro orden: cuando la semana trágica de Barcelona, algunos religiosos se defendieron y se libraron de la muerte y del escarnio; lo cual no pareció bien á los incendiarios y asesinos. Después se ha hablado en el Congreso de que para defender la vida, ante el peligro de un ataque revolucionario, ciertas casas de religiosos hubieran de adquirir algunas armas (yo no lo sé), y los "valientes" enemigos del fraile pusieron el grito en el cielo, pidiendo al Gobierno de S. M. que verificara un "cacho" en esas casas de religiosos. De manera que el fraile no debe ni puede utilizar para defender su vida propia ni siquiera un fusil de chispa. Por cierto que el señor Canalejas, Presidente del Consejo de Ministros, estuvo acertadísimo en la contestación. Aquella defensa es de derecho natural y nadie puede discutirlo. El sacrificio de la vida es un acto heroico, y Dios no nos obliga á tanto. El religioso ó el sacerdote, que contándose con la divina gracia renuncia á ese derecho á la vida y aspira á ser mártir, campo tiene donde lograrlo en China ó en Ignitis (América) y en otras muchas partes. Así hay algunos que por estas tierras no quieren morir como cordóras."

Y hacen bien, Padre. Porque es gran cosa el Martirio, pero como usted dice, no todos estamos dispuestos á la inmolación, ni nos parece conveniente someternos como borregos á cualquier pequeño enajenamiento de esos que hablan de libertad, pero no quieren la libertad del cura ó del religioso.

Una cosa es la caridad y otra es la cobardía y el rebajamiento ante las indignidades de seres que no son capaces de perdón, que son irredimibles.

Además, esa gente malvada busca el silencio de los que vestimos sotana, para medrar á sus anchas, para escandalizar á su gusto... ¡Hipócritas!

J. VIERA.

ACADEMIA NACIONAL DE ARTES Y LETRAS

De orden del señor Presidente de esta Corporación, se cita por este medio á los señores académicos, para la sesión que tendrá lugar hoy, dos del actual, á las ocho de la noche, en los salones del Ateneo y Círculo de la Habana, con objeto de discutir el proyecto de Reglamento.

Habana, 31 de Diciembre de 1910.

Julio Villoldo, Secretario.

LA SOCIEDAD DENTAL DE LA HABANA

El viernes celebró sesión esta próspera Sociedad para elegir la Directiva que ha de regir sus destinos durante el año de 1911, entre el mayor entusiasmo.

Casi todos los profesionales dentistas de la capital se congregaron allí, eligiendo la siguiente prestigiosa Directiva:

Presidente: D. Cirilo A. Yarini.
Primer Vicepresidente: Dr. Andrés Weber.
Segundo Vicepresidente: Doctor A. Renté de Vales.

Secretario: Dr. Ramón A. Mendoza.
Comité Ejecutivo: Dres. Pedro Calvo, Marcelino Weiss y L. G. Cañizares.

Muchas prosperidades y éxitos deseamos á la nueva Directiva en sus gestiones.

FIESTA SUSPENDIDA

El doctor Varona Suárez, Secretario de Sanidad y Beneficencia, le dirigió una sentida carta al Presidente de la Comisión organizadora de los festejos en su honor, rogándole que en virtud del sensible fallecimiento del senador camagüeyano, doctor Rocio Loinaz, se suspendieran las fiestas que debían haberse celebrado en el día de ayer en el Parque del Vedado.

Y la Comisión, en vista de los deseos y de las razones expuestas por el doctor Varona Suárez en ese su escrito, acordó suspender esos actos y que los mismos tengan lugar el próximo domingo, á las dos de la tarde, en el parque de Paseo y Línea.

Ese día habrá reparto de ropas, zapatos y juguetes á los niños y retreta con fuegos artificiales, carreras de bicicletas y otras diversiones.

En San Rafael 32

fotografía de Colominas y Ca., 6 RETRATOS IMPERIALES 6 6 POSTALES POR UN PESO. Retratos al platino, á la tinta china y al creyón, á precios reducidos. Damos pruebas como garantía.

LOS EPISODIOS NACIONALES

AMADEO I

Acaba de publicarse en Madrid el tomo XLVIII de los Episodios Nacionales del gran novelista Pérez Galdós. He aquí su primer capítulo:

I

El día 2 de Enero de 1871, vimos entrar en los Madriles al monarca constitucional elegido por las Cortes, Amadeo de Saboya, hijo del llamado *re galantuomo*, Víctor Manuel I.º, soberano de la nueva Italia. En las calles, alfombradas de nieve, se agolpaba el pueblo, ansioso de ver al príncipe italiano, de cuyo liberalismo y caballerosidad se hacían lenguas los amigos de Prim, que le habían buscado y traído para felicidad de estos abatidos reinos. Como los españoles no habíamos visto, en lo que iba de siglo, Rey ni Roque á la moderna, más arrimados á la libertad que al feo absolutismo, ardíamos en curiosidad por ver el cariz, el gesto, la prestancia del que nos mandaba Italia en reemplazo de los en buena hora despedidos Borbones.

Entró Amadeo á caballo, con brillante escolta, y su persona despertó simpatías por el pueblo... Varios amigos, de quienes hablaré luego, nos situamos en la esquina de la calle del Turco, palacio Valmediano, orilla baja del Congreso, y le vimos muy á gusto desde que apareció por el Prado y embosó el repecho que llaman plaza de las Cortes. Saludaba con graciosa novedad, extendiendo ceremoniosamente el brazo al quitarse el sombrero. Uno de los amigos que me acompañaban, aseguró que aquél era el saludo masónico en su expresión castiza y sólo por este detalle vió en el rey entrante una esperanza de la patria.

A todos pareció Don Amadeo gallardo y animoso hasta la temeridad. Y que el hombre tenía los riñones bien puestos y un cuajo formidable, se demuestra con decir que de una monarquía juvenil le traían á reinar en una vieja monarquía, devastada por la feroz lucha secular entre dos familias europeas. Verdad es que España se sacudió á entrambas como pudo; pero una y otra dejaron en los repliegues del suelo cantidad de huevecillos que el calor y las pasiones de los hombres cluecos, aquí tan abundantes, hubrían de empollar más tarde ó más temprano. Venía el buen príncipe de un país en que el pueblo y sus reyes recíprocamente se amaban, y entraba en éste, reconocido en el fervor de las opiniones, amante sólo de irrisados ideales, ó de vagas incógnitas que sólo podría despejar el tiempo.

Y por si no estuviera bien probado el valor del *chico de Saboya*, la fatalidad le sometió á mayor prueba. Al llegar á Cartagena, diéronle, para hacer boca, la noticia del asesinato y muerte de Prim, que le había traído á reinar en este manicomio. Mostróse apenado y sereno el príncipe al recibir este jicjazo... Su arribo á España en momentos trágicos, no carecía de romana grandeza. La Historia, que aun no tenía nada que decir del nuevo rey, señaló aquel primer paso, puesta la mano en el esforzado corazón del hijo de Víctor Manuel.

En el trayecto por ferrocarril desde Cartagena á Madrid, no llegaron á Don Amadeo calurosas demostraciones populares. Diéronle la bienvenida caciques inveterados en la adulación y alcaldes de real orden, que lo mismo habrían festejado al moro Muza si el Gobierno lo mandase. Llegó á Madrid la majestad saboyana, y de la estación fué al santuario de Atocha, donde visitó á Prim, muerto y amortajado de uniforme, entre hachones; y cuando el rey, con mudo estupor y recogimiento, contemplaba el embalsamado cadáver, éste le dijo: "Aprende de mí la inseguridad de las grandezas humanas. Vienes á reinar en España traído por Prim. Pues aquí tienes á tu Prim... Ya no soy más que un nombre, un despojo mortuorio, un tema para que algún sabio cuente lo que hice y lo que no he podido hacer. Creiste encontrar un hombre, y sólo soy una leyenda... una ráfaga de gloria, un frío mármol quiza y una biografía... Arréglate como puedas, hijo. Consulta el corazón del pueblo, y al son de los latidos de éste pon los del tuyo. Para poseer el arte de reinar, aprende bien antes la ciudadanía. El buen rey sale del mejor ciudadano..."

Oído esto, ó pensado (es de suponer), Don Amadeo hizo su oficial entrada en la villa y corte, con la arrogancia caballeresca que le captó la gracia y agrado de los madrileños. Después de jurar en las Cortes, siguió su camino entre soldados y apretada muchedumbre, prodigando el quita y pon del tricorneo, que mi amigo llamaba saludo masónico. Los que gozamos de aquel lindo espectáculo, éramos cinco: Córdoba y López, federal exaltado y escritor valiente; Emigio Santamaría, furioso propagandista republicano; Mateo Nuevo, otro que tal, revolucionario de acción, que á la idea consagraba toda su actividad y toda pueria. Los dos restantes, inferiores sin duda, en edad, saber y gobierno, nos habíamos conocido y tratado en una casa de huéspedes, donde hacíamos vida estudiantil. El era *guanche* y yo *celtibero*; quiere decir que él nació en una isla de las que llaman adyacentes; yo, en la falda de los montes de Oca, tierra de los *pelendones*; él despuntaba por la literatura; no sé si en aquellas calendas había dado al público algún libro; años adelante, lanzó más que uno de materia y finalidad patrióticas, contando guerras, disturbios y casos píblicos y particulares que vienen á ser como toques ó bosquejos fugaces del carácter nacional. A mí también me da el naipe por las letras; pe-

ro carezco de la perseverancia que á mi amigo le sobra. Ambos, en la época que llamaré amadeísta, matábamos el tiempo y engañábamos las ilusiones haciendo periodismo, excelente aprendizaje para mayores empresas, y no digo más por ahora, reservándome, con permiso del bondadoso lector, el nombre de mi amigo y el mío.

Visto el paso del rey, divagábamos por las calles, recogiendo de las bocas y de las caras de la muchedumbre la impresión del suceso, y debo declarar honradamente que el príncipe italiano, traído á ocupar el trono vacío de los Borbones, había entrado en la capital del reino con buena sombra. Las miradas encomiaban al rey forastero por su garbo y su valor sereno, y los hombres, en general, le veían como una esperanza engarzada en una novedad. Lo nuevo lleva siempre ventaja sobre lo gastado y caduco. La medicina desconocida consuela al enfermo, ya que no le cure, y el cambio de amo trae algún alivio á los que sufren miseria y esclavitud.

Los amigos que desde la tribuna de periodistas del Congreso presentaban la sesión solemnisima de la Constituyente, cuentan que el nuevo rey, bien plantado, la derecha mano sobre el corazón, pronunció con voz entera el *si juro*, sanción elemental de su investidura y primer aliento de su reinado. Respondióle con fervientes aclamaciones la turbamulta que llenaba el salón, voces que fueron, ¡ay!, el estertor de las Constituyentes, pues con aquel hábito expiraron y se desvanecieron en la Historia, dejando tras de sí un rastro glorioso. En el propio instante feneció también la discreta regencia ejercida por Serrano, desde que la Democracia se hizo monárquica por el voto de los más, hasta que el Príncipe se hizo carne en la persona del hijo de Víctor Manuel...

Al salir del Congreso el rey, alteró la carrera y ordenamiento de su marcha triunfal, volviendo al Prado para dirigirse á Buenavista. No quería entrar en su casa sin visitar á la viuda de Prim, condesa de Reus á marquesa de los Castillejos, doña Francisca Agüero. Don Amadeo besó la mano de la desolada señora y abrazó á los huérfanos. Ni él pudo hablar largo por su escaso dominio de la lengua castellana, ni la viuda tampoco, porque la intensidad de su dolor la entorpeció la palabra... De Buenavista subió el rey por la calle de Alcalá, saludando y saludando con afectuosa cortésia.

Buenos observadores éramos para poder apreciar el momento político por el adorno de los balcones de la carrera. Las irreductibles formas de opinión hablaron aquí día claramente, aquí con las profusas percalinas, allá con la ausencia de toda clase de trapos manifestantes de una idea.

Un amigo muy despierto, de filiación moderada, Juanito Valero de Tornos, nos hizo notar que los palacios de Medinaeeli y Villahermosa, en lo más bajo de la plaza de las Cortes, no habían colgado sus elegantes reposteros. También faltaban los tapices en la casa de Miraflores, Carrera de San Jerónimo, y en la de Oñate, calle Mayor. El veto alfonsoino era, pues, terminante. Yo me permití decir á nuestro amigo que más significativo que aquel veto era el de los federales, bien manifesto en innumerables balcones desnudos, y él respondió burlándose: "Poco significa la opinión de la cofradía *sinagmática, conmutativa, bilateral*, que muerto Prim ya no podéis tocar pito ni flauta." Uno de los nuestros le dijo: "Tocaremos lo que nos acomode y vosotros el cuerno." Y el otro replicó: "Sí, sí, el cuerno de Hernani."

BENITO PEREZ GALDOS.

¿Quereis Tener Cabello Largo y Espeso?

Cuidad entonces bien el cabello. Nutrido como se debe. Todo crecimiento requiere una nutrición adecuada. El cabello no nutrido se hiende en los extremos, vuélvese gris antes de tiempo, y se mantiene corto y reseco. Nutrido entonces el cabello; emplead un nutricio del cabello regular. Nutrido con el Vigor del Cabello del Dr. Ayer. Restregad bien en el cuero cabelludo. Y así ayudad á la naturaleza á que os dé un cabello rico, espeso y exuberante. Consultad al médico acerca del Vigor del Cabello del Dr. Ayer para aplicarlo á vuestro cabello.

Vigor del Cabello del Dr. Ayer NO TIENE EL CABELLO Preparado por el DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., U. S. A.

TINTURA FRANCESA VEGETAL La mejor y más sencilla de aplicar De venta en las principales farmacias y droguerías Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguilar y Obrapia.

YO TOSO TU TOSOS EL TOSSE Y para la tos las Pastillas de Brea, Codeina y Tóli del doctor González, son el mejor remedio. Liborio lo certifica. Depósito principal Botica de San José, calle de la Habana núm. 122, esquina á Lamparilla. De venta en todas las Boticas acreditadas. C 3461 Dic.-5

DOCTOR GALVEZ GUILLEM IMPOTENCIA.—PERDIDAS SEMINALES.—ESTERILIDAD.—VERNERO.—SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS. Consultas de 11 á 1 y de 4 á 5 49 HABANA 49. 3426 Dbre.-1

DR. GARCIA CASARIEGO Cirujano del Hospital Número Uno. Especialista del Dispensario "Tamayo." Virtudes 138. Teléfono 2003 y A-3176. Consultas de 1 á 3 p. m. CIRUJIA.—VIAS URINARIAS 2372 Dbre.-1

1910 EL CORREO DE PARIS SALUDA al pueblo cubano en general y á sus favorecedores en particular y les desea todo género de felicidades en el presente año. Rico, Valdés y Comp. aprovechan esta oportunidad para reiterar á toda su clientela su consideración más distinguida. OBISPO 80—TELEFONO A-3260 1911

Clinica de curación sifilitica DEL DR. REDONDO Calzada del Monte núm. 322 En esta Clinica se cura la sífilis en 23 días por lo general, y de no ser así se la devuelve al cliente al dinero de conformidad con la que se estipula. Conceptos gratuitos sugeridos por entidades. Conceptos pocos efectivos á mi procedimiento me obligan—con pena—á producirme de esta modo. Teléfono: 5128. 3228 Dbre.-1

DR. HERNANDO SEGUI CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD GARGANTA NARIZ Y OIDOS NEPTUNO 103 DE 12 á 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes á las 7 de la mañana. 3350 Dbre.-1

DR. GUSTAVO LOPEZ Enfermedades del cerebro y de los nervios Consultas en Belascoa 102 1/2 próximas á Reina, de 12 á 2.—Teléfono A-4912 3357 Dbre.-1

¿Sufre V del Estómago? No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, alor de estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene agua de boca? ¿Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V. DISPEPSIA y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, náuseas? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está irritable, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V. Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ de CARLOS (Stomalia) y recobrará la salud. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado á quien lo pida. 3422 Dbre.-1

CABALLEROS Si quereis VESTIR BIEN pidan las telas negras, azules ó de alta fantasía y superior calidad á "La Nueva Granada", Teniente Rey y San Ignacio, ANGEL PEREZ APARTADO 277 HABANA C 3556 30-22 Dbre.

NOTAS PERSONALES

Restablecimiento

Después de incalculables esfuerzos en los que se agotó la ciencia hasta donde humanamente fué posible, se consiguió dominar la enfermedad que aquejaba al hijo de nuestro apreciable amigo don Vicente Pérez, comerciante de sólido crédito en Ciego de Avila.

Felicitemos al joven Lorenzo por el total restablecimiento de su salud, felicitación que hacemos extensiva a su señor padre.

El señor Varas

En el "Alfonso XIII" llegó ayer el acudalado comerciante señor Valeriano Varas. Viene de Asturias, donde reside su familia, y donde para todos los veranos, Varas ha repartido el mundo en dos pedazos: uno, Gijón, para el verano, y otro la Habana, para el invierno.

En Gijón se pasa el unas temporadas primorosas. Todos los que de América allá van, saben que para divertirse de lo lindo no tienen más que aviarse con Varas; y luego, vengán jiras, banquetes y excursiones en automóvil.

El carácter de Varas es así: amigo de reír y de reírse. En el mismo vapor "Alfonso XIII" vienen varios actores mejicanos, que á fuerza de constancia y de trabajo han hecho buenas fortunas, y que ahora vuelven á Méjico: ellos saben lo que vale el señor Varas para alegrar la larga y fastidiosa monotonía de un viaje. Y tanto lo saben, que querían llevarse consigo. Dámosle afectuosa bienvenida y deseámosle una estancia placentera en la capital cubana.

El Sr. Lamar

En el vapor "Antonio López" embarcará mañana para su destino, nuestro estimado amigo el señor Octavio Lamar, Cónsul de Cuba en Puerto Caballo.

Feliz viaje le deseamos.

D. Eudaldo Romagosa

Ayer llegó á la Habana, á bordo del vapor "Antonio López," nuestro muy querido amigo don Eudaldo Romagosa.

Muchas de las amistades que tan merecidamente goza el estimado viajero, acudieron al muelle á esperarle y darle el abrazo de bienvenida; pero el hecho de haberse publicado que no llegaría el vapor hasta hoy, lunes, privó á muchos del deseo de estrechar su mano y hacerle el recibimiento cariñoso y entusiasta que tenían proyectado.

No obstante, el señor Romagosa fué recibido por representantes del comercio, en el que goza de envidiable crédito, por elementos de la Directiva de la Asociación de Dependientes y por muchas otras personas de significación.

Felicitemos al querido viajero por su feliz regreso, enviándole en estos renglones nuestra más cordial bienvenida.

D. Gregorio Gomez

Esta mañana tuvimos el gusto de recibir la muy grata visita de nuestro antiguo amigo don Gregorio Gomez, acreditado comerciante comisionista que representa en Camagüey importantes casas de esta capital y del extranjero.

Deseámosle agradable estancia en esta capital.

Entierro del Senador Recio

En la Sala de Sesiones del Senado fué expuesto el cadáver del senador Recio en capilla ardiente desde que llegó el mismo de la casa particular á las once de la mañana, hasta las cuatro de la tarde de ayer, que se efectuó el entierro.

En la capilla ardiente le hicieron guardias de honor sus compañeros senadores, los familiares y amigos y los empleados de la Alta Cámara.

Momentos después del traslado su familia toda llegó al Senado instalándose, por orden del Presidente de dicha Cámara, en el local que ocupa el despacho de los senadores por la provincia de la Habana.

Los balcones centrales de Palacio y los del Senado, estaban cubiertos de coladuras negras. Complaciendo los deseos de los familiares dolientes, no fueron dedicadas coronas al cadáver. Por esta causa sólo había dos coronas muy hermosas del Presidente de la República y del Secretario de Estado.

Poco después de las cuatro salió el fúnebre cortejo del Senado. La última guardia la hicieron el Vicepresidente de la República, el Alcalde doctor Cárdenas, el general Monteagudo y los doctores Sánchez Busta

mante, Gonzalo Pérez y Cabello. El orden del entierro fué el siguiente:

La banda del Cuartel General, la cuarta compañía de artillería al mando del capitán Cruz, el carro fúnebre, la banda municipal y numeroso y distinguido acompañamiento.

Presidieron el duelo los familiares, la representación del Presidente de la República, el Vicepresidente y el Presidente del Senado.

En las calles que recorrió el entierro se agrupaba el pueblo para presenciar el paso del mismo.

En el Cementerio pronunció la oración fúnebre el doctor Gonzalo Pérez, quien exaltó la memoria del doctor Recio, dando las gracias en nombre de los familiares á los que habían realizado con su presencia el fúnebre cortejo.

POR LAS OFICINAS

PALACIO

La recepción de ayer

Ayer, como estaba anunciado, se verificó la recepción de Año Nuevo.

El acto dió comienzo á las diez de la mañana, se suspendió á las doce y media y se reanudó á las tres de la tarde, terminando cerca de las cinco.

Desde las diez hasta las doce y media, ejecutó bonitas piezas la Banda Municipal, que se encontraba situada en el patio de la mansión Presidencial.

Por la tarde no concurrió banda alguna, pues la del Cuartel General, que tenía la misión de amenizar el acto, recibió orden de figurar en el entierro del senador Recio.

Los primeros en saludar al señor Presidente de la República, que se encontraba reunido con todos los Secretarios del Despacho, con la excepción del de Hacienda, en el Salón Rojo, fueron los miembros del Cuerpo Diplomático.

El señor Decano, al estrechar la mano del general Gómez, dijo:

"Señor Presidente:

Me es grato y honroso expresar á V. E. en este día, en nombre de todos mis amigos y en el mio propio, los fervientes votos que hacemos porque el año que se inicia sea del todo próspero y feliz para la nación cubana, é igualmente dichoso y lleno de ventura para V. E.

Los países que tenemos la grandísima honra de representar ante el Gobierno, á cuyo frente se encuentra V. E., están agradecidos á este mismo Gobierno por la protección y amparo que ha impartido y sigue impartiendo á sus respectivos compatriotas, y por la cordura y tacto con que se han tratado en la Secretaría de Estado las diversas cuestiones que le hemos presentado.

No es grato declarar que este país, que apenas principia á gozar de la vida de nación independiente, marcha por la ancha vía de la civilización y del progreso, y que á pesar de los embates de la naturaleza que sufrió durante el año próximo pasado, ha podido, bajo la hábil dirección de V. E., recuperar sus fuerzas y dedicarse á acrecentar su riqueza y bienestar general.

Que el año 1911 sea uno en que alcance mayor ensanche su producción agrícola, en que aumente su espíritu de empresa y en que el pueblo cubano goce de los beneficios de una paz duradera, son los vehementes deseos de aquellos por quienes tengo la honra de hablar, así como el mio propio. Terminó, excelentísimo señor, expresando los reiterados votos de todos los representantes diplomáticos aquí presentes, porque el año cuyo comienzo hoy celebramos traiga un cúmulo de venturas para el patriota, laborioso y progresista pueblo cubano, así como toda clase de felicidades para V. E. y los distinguidos estadistas que le auxilian en sus arduas labores administrativas."

El general Gómez contestó:

"Señor Decano del Cuerpo Diplomático: Es para mí de suma complacencia y realmente muy halagüeño oír de labios de vuestra excelencia las corteses frases que acabáis de dirigirme en nombre de los distinguidos miembros del Cuerpo Diplomático extranjero acreditado en la República, y en el propio nuestro, como expresión sincera de amables deseos de todos por la prosperidad y la dicha de la nación cubana, y aun por mi ventura personal, lo que agradezco sobremanera. Motivo es, asimismo, de grata y legítima satisfacción para mí y para las personas que me ayudan en la gobernación del país, la seguridad que me habéis dado de que los señores representantes de las naciones amigas

se sienten comoplacidos de la favorable disposición con que han sido atendidas sus gestiones por parte de mi Gobierno y de que ésta ha procurado inspirarse para la resolución de sus demandas en un espíritu de cordialidad y de justicia, lo que estimula y abona mi propósito de que sea cada día más afectuosa la amistad que nos liga á todas las naciones civilizadas.

En correspondencia, pues, señor Decano, á los deseos y congratulaciones que os habéis servido presentarme, hago los más fervientes votos por la prosperidad y la dicha de las naciones tan dignamente representadas entre nosotros y de sus insignes soberanos y jefes, así como también por la felicidad personal de vuestra excelencia y de sus ilustres colegas, y al comenzar este nuevo año ansiemos todos que la paz impere en el mundo, derramando á manos llenas sus beneficios y bendiciones sobre los hombres."

Después pasaron á saludar al Jefe del Estado, senadores y representantes, Tribunal Supremo, Comisión del Servicio Civil, Subsecretarios, Directores Generales, Jefes Superiores de Administración, Junta de Protestas, Audiencia, Jueces de la Habana, Registradores de la Propiedad y Mercantil, Gobernador Provincial y consejeros, Cuerpo Consular, Alcalde de la Habana, Ayuntamiento, Junta de Educación, Centro de Veteranos, Obispo de la Habana, Claustro de la Universidad, miembros del Instituto de la Habana y la Escuela de Artes y Oficios, Academia de Ciencias, Academia de la Historia, Academia de Bellas Artes, Sociedad Económica de Amigos del País, Junta Superior de Sanidad y Beneficencia, Colegio de Abogados y Colegio Notarial.

A la una se sentaron á la mesa con el señor Presidente de la República, todos los Secretarios de Despacho, menos el de Hacienda, que se encontraba ausente de la Habana, y el doctor Pasalodos.

Después del almuerzo hizo uso de la palabra el general Gómez, para felicitar á todos los presentes por la cooperación que le habían prestado.

Para contestar, dándole las gracias al Jefe del Estado, habló el doctor Junco, por delegación del señor Sanguliy.

Por la tarde saludaron al Jefe del Estado los jefes y oficiales de la Guardia Rural, Ejército Permanente, Marina Nacional y Cuerpos de policía, Emigrados de la Revolución, Jefes de Sección y Negociado, banqueros, Bolsa Oficial, Cámara de Comercio, Liga Agraria, Unión de Comerciantes é Industriales, Centros Gallego, Asturiano, de Dependientes, Castellano, Eúskaro, Asociación de Proprietarios, Gran Logia de la Isla de Cuba, Ateneo y Órulo de la Habana, Unión Club, American Club, Casino Alemán, Casino Español, empleados del Estado y sociedades profesionales y nacionales, reporteros que hacen la información de Palacio, los vigilantes de servicio en Palacio y público.

Brindis de felicitación

El señor Presidente llamó aparte á los señores Varona Suárez, Secretaría de Sanidad y Beneficencia; Juan Guiteras, Director de Sanidad, y José A. López del Valle, Jefe Local de Sanidad, exponiéndoles su deseo de brindar con ellos para felicitarlos por el estado sanitario de la República, lo que ha proporcionado al Gobierno felicidades importantes.

El doctor Varona, en su nombre y en el del Departamento á su cargo, dió las gracias al general Gómez, mostrándose agradecido por aquella demostración, que premia los esfuerzos que llevan á cabo los empleados que dirige.

Otro brindis

Después de saludar á los reporteros el general Gómez, los obsequió con champagne y dulces, brindando el doctor Pasalodos por la prosperidad de las empresas periodísticas y por el Jefe del Estado.

A pescar

Según habíamos anunciado oportunamente, hoy, después de almuerzo, saldrá de Palacio en automóvil, para Batabanó, el señor Presidente de la República, quien en el punto citado se embarcará en el guardacostas "Martí" con dirección á aguas de Isla de Pinos, donde se propone pasar pescando unos días.

Acompañarán al Jefe del Estado en su excursión, su hijo Miguel Mariano, el teniente coronel de la Marina Nacional, Sr. Morales Coello, el Director General de Lotería, Sr. Nodarse, el Dr. Duque, don Manuel G. Carrera y el abogado señor Remírez.

El señor Estrada

Para hablarle de asuntos de la región orietal, fué llamado hoy á Palacio el representante por Oriente, señor Estrada.

A despedirse

A despedirse del señor Presidente de la República estuvieron hoy en Palacio, el Secretario Sr. Varona Suárez y el Jefe de la Guardia Rural, general Monteagudo.

Legada de un Ministro

A recibir al Ministro de Alemania, que regresó hoy de su viaje á Europa, acudió, en nombre del Sr. Presidente de la República, uno de sus ayudantes.

Nombramiento

Con el carácter de Jefe Superior de Administración, ha sido nombrado hoy Abogado Consultor de la Secretaría de la Presidencia, don Gustavo Alonso Castañeda.

Dicho señor tomará posesión de su cargo hoy, después del mediodía.

Almuerzo en Palacio

Los señores Nodarse (don Orenio), Duques (don Matías), G. Carrera (don Manuel), Morales Coello (don Julio) y el abogado Sr. Remírez, cuyos señores acompañarán al Jefe del Estado en la pesquería de que damos cuenta más arriba, han almorzado hoy en Palacio.

Comisión

Los señores Chalons, Guastella y Colette han sido comisionados para que procedan á deslindar, medir y tasar los terrenos que ha de ceder el Estado á los concesionarios del puente de la Habana á la Cabaña.

SECRETARIA DE GOBERNACION

Robo

A don Manuel Pazos, vecino y del comercio de Bajual, le robaron de un baúl cincuenta cuartos de águilas americanas.

SECRETARIA DE HACIENDA

Nuevo plan

El Director General de Lotería se ocupa en el estudio de los planes por que han de regirse los sorteos ordinarios correspondientes al segundo trimestre del presente.

Probablemente el plan que someta el señor Nodarse á la Secretaría de Hacienda para dichos sorteos, será el siguiente: 22 mil billetes, á 20 pesos el entero, divididos en fracciones de á 20 centavos cada una. El 70 por ciento del importe se destina á premios y el 30 por ciento restante para el Tesoro.

Los premios serán: 1 de cien mil pesos, 1 de treinta mil, 1 de diez mil, 5 de á mil, 2 aproximaciones de á mil para los números anterior y posterior del premio mayor y dos de á quinientos para los del segundo premio, 400 premios de á doscientos y 800 de á cien.

Es casi seguro que se fije la fecha del 19 de Mayo para la celebración de un sorteo extraordinario.

Decreto

Habiendo solicitado la exención del recargo arancelario impuesto por el Decreto número 44 de 1 de Febrero de 1904, para las materias primas conocidas comercialmente por "Neutral Lard" y "Oleo Oil" que se emplean en la fabricación de productos alimenticios de la industria del país.

Considerando justificada dicha solicitud por cuanto el mencionado Decreto hace la misma concesión á diversos artículos importados para las industrias cubanas, y del propio modo se han eximido otros productos por disposiciones posteriores, destinados á los mismos fines de la industria nacional, á propuesta del Secretario de Hacienda Resuelvo:

Que las materias primas conocidas por "Neutral Lard" y "Oleo Oil" comprendidas en las partidas 238 y 244 del vigente Arancel de Aduanas, quedan exentas del recargo arancelario que el mencionado Decreto número 44 impone sobre el aduado de dichas partidas, siempre que sean importadas por los propios industriales para ser empleadas exclusivamente en sus mencionadas industrias, mediante la declaración jurada ya establecida en casos análogos.

El Secretario de Hacienda queda encargado del cumplimiento del presente Decreto.—Jr. M. Gómez, Presidente.—F. P. Machado, Secretario de Hacienda.

MUNICIPIO

Felicitación

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el señor Manuel de Cárdenas, Secretario de la Alcaldía de la Habana.

Con tal motivo recibió el querido amigo muchos obsequios y muestras de afectos de sus numerosas amistades. Reiteramos al señor Cárdenas nuestra sincera felicitación, deseándole todo género de prosperidades.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Casas para Obreros

El sábado se celebró en la Secretaría de Agricultura, la subasta para la construcción de 98 casas para obreros en la provincia de Santa Clara.

Presidió el acto el Subsecretario, coronel Luis Pérez, y se presentaron dos proposiciones. Una del señor Ramón Machado, quien ofrece construir las en la Esperanza y la otra del señor Luis Torriente, que las hará en Cienfuegos y en otras localidades si los municipios respectivos ceden el terreno para las mismas.

Con dichas proposiciones se ha dado cuenta al Secretario doctor Rafael Martínez Ortiz para su resolución.

Nombramiento

El señor Miguel A. Pujol, ha sido nombrado Auxiliar de la Pagaduría de la Secretaría de Agricultura, Comercio y Trabajo.

UN BUEN AMIGO

El aguardiente puro de uva rivera es un buen amigo de las damas, porque en seguida alivia los penosos dolores periódicos propios del bello sexo. El uva rivera es vendido en bodegas y cafés.

NOTICIAS DEL PUERTO

EL "MONTSERRAT"

En la mañana de ayer domingo fundó en este puerto, el vapor español "Montserrat," procedente de Veracruz.

Trajo este buque carga general, 17 pasajeros de primera, 11 de segunda y 10 de tercera, que hacen un total de 38 pasajeros.

También trajo 46 pasajeros de tránsito para España.

VARIOS PASAJEROS

Entre el pasaje de primera del citado vapor, figuran los señores: don Carlos Belina Guzmán, que viene acompañado de su familia; don Alfonso Rodríguez Chávez, don Eduardo Linares y Linares, don Antonio Rodríguez Pérez.

CASALI GIACOBZZI

También llegó ayer á esta capital á bordo del vapor "Montserrat," el señor Gilberto Casali Giacobzzi, director de la Compañía de Opereta de Saggi Barba, que se encuentra actualmente en Méjico y que debutará en esta capital el primero de Febrero próximo en el Teatro Nacional, con la obra *La Princesa del Dollar*.

SALIDA

El vapor "Montserrat" abandonó este puerto en la tarde de ayer con destino á Barcelona y escalas, vía New York.

UN TORERO

De tránsito para Sevilla, llegó ayer procedente de Veracruz, el torero Enrique Vargas González (a) "Minuto."

EL "OLIVETTE"

A las nueve de la mañana de ayer, según habíamos anunciado, llegó á este puerto el vapor correo americano "Olivette," que procedía de Tampa y Cayo Hueso, trayendo carga general, correspondencia y pasajeros.

Dicho buque se hizo nuevamente á la mar á las doce del mismo día, con destino á los puertos de su procedencia.

Llevó correspondencia y pasajeros.

EL MARQUÉS DE MAURI

Llegó ayer á esta capital, procedente de los Estados Unidos, en el vapor "Olivette," el señor Pedro J. Monne.

Marqués de Mauri, rico propietario de la región Oriental, que posee grandes plantaciones de plátanos en Baracoa.

EL "ANTONIO LÓPEZ"

A las seis de la mañana de ayer entró en puerto el vapor correo español "Antonio López."

Procede este buque de Génova, Barcelona, Cádiz, Canarias y Puerto Rico, trayendo carga general, correspondencia, 50 pasajeros de primera, 43 de segunda, 28 de tercera de preferencia y 384 de tercera ordinaria, que suman en total 405 pasajeros para la Habana. Lleva también 41 pasajeros de tránsito.

VIRUELA A BORDO

Durante la travesía del vapor "Antonio López" de Canarias á Puerto Rico, fué atacada de viruelas una niña que figuraba entre el pasaje que venía para la Habana.

Al llegar el buque á Puerto Rico, la enfermita fué desembarcada y llevada á un hospital, acompañándola sus familiares.

VACUNADOS

Debido al caso de viruelas que se presentó á bordo por el médico del vapor fué vacunado todo el pasaje que conducía.

LA SANIDAD

Los médicos del Puerto que estaban de guardia ayer, doctores Domínguez y Valdés Rico, tan pronto fundó en puerto el "Antonio López," se dirigieron á su bordo para pasar la visita correspondiente.

Los citados doctores, en vista de que debido al caso de viruelas ocurrido á bordo, el pasaje había sido vacunado por el médico del buque, procedieron á inspeccionar á todos los pasajeros uno por uno, seleccionando el pasaje inmune y el no inmune.

Debido al mucho pasaje, los médicos estuvieron trabajando á bordo hasta cerca de las cuatro de la tarde.

También estuvieron á bordo del "Antonio López" los doctores Milánés y Ponce de León.

FUMIGADO

El "Antonio López" fué convenientemente fumigado.

NO INMUNES

Seleccionado el pasaje del "Antonio López," resultaron ser 96 los no inmunes.

AL MARIEL

Los pasajeros no inmunes serán llevados al Lazareto del Mariel, en el día de hoy, donde cumplirán los cuarenta días de cuarentena que marca la Ley.

EL DOCTOR MILANÉS

Ha sido designado para acompañar al Lazareto del Mariel á los 96 cuarentenarios, el doctor Milánés, médico de la Sanidad de este Puerto.

AL HOSPITAL

El niño de un mes de nacido, Ludovico Sínde, que llegó en el "Antonio López" y que venía entre el pasaje de primera, por no ser inmune á la viruela, fué remitido al hospital "Las Animas" en unión de sus padres, para sufrir la cuarentena reglamentaria.

Dicho menor fué trasladado al Hospital, en una ambulancia, á las seis de la tarde de ayer.

LOS INMUNES

Una vez cumplidos todos los requisitos sanitarios, desembarcó el pasaje inmune.

EL SEÑOR ROMAGOSA

El conocido y acreditado comerciante de esta plaza, nuestro distinguido amigo el señor Eudaldo Romagosa, regresó ayer á esta capital á bordo del vapor español "Antonio López," después de larga excursión por las principales capitales de Europa.

Numerosos amigos del señor Romagosa acudieron á recibirlo y darle la bienvenida por su feliz arribo á esta capital, donde tanto se le aprecia y distingue.

También acudieron á dar la bienvenida al señor Romagosa, en el remolcador "Isabel," la Directiva y gran número de asociados del Centro de Dependientes.

Enviamos al apreciable viajero nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

HUMORES EN LA SANGRE

Cuando este rojo líquido se inficiona de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita é incapaza para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad, se esparcen y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, malea y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se escha á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo, cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se enmascara el trabajo de zapa que destruye solapadamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del "Dr." Franklin, marca Velas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

PARA COMER

bien hay que ir á "El Jerezano," por sus variados platos, su gazpacho fresco, y su arroz con pollo á todas horas.

Los del campo no olviden que aquí tienen su casa llegando á la Habana. PRADO 102

C 3477

30-8 Dhrs.

Señora.

Su ropa se le lavará á mano exclusivamente y con eso le durará doble tiempo y vestirá usted más elegante. Le garantizamos nuestro trabajo á precios módicos. Avise al Taller de Lavado "El Trovador," Bernal 5 y 7, Teléfono A-1895. B. Figueroa. 14285 26-18 D.

REYES MAGOS ¡ALERTA!

LA REINA en este año expende los juguetes un 50 por ciento más barato que todos con el objeto de obsequiar á los Reyes, siempre tan gustosos de complacer á los niños.

Trasladado este establecimiento de la casa que ocupó muchos años, en la calle de la Reina número 13, á la nueva, construida expresamente para él, en la misma calle número 25, frente á la plaza del Mercado, ofrece á sus favorecedores y al público en general, un variado y extenso surtido de todos los artículos concernientes al giro de FERRETERIA Y QUINCALLA, contándose entre ellos los apropiados para las familias, desde los más imprescindibles á las necesidades de la vida doméstica, hasta los de adorno, que tan agradable vista proporcionan á los hogares.

Los artesanos encontrarán todas las herramientas y materiales del giro, para sus diversas profesiones; y los habitantes del campo cuantos utensilios é instrumentos son necesarios para la agricultura y las industrias derivadas de ella.

Se recomienda una visita á este popular establecimiento, en el que están expuestos todos los artículos que abarca el ramo á que se dedica, los que seguirá expendiendo á precios reducidos, cumpliendo la máxima establecida desde su fundación, de vender mucho ganando poco en cada uno.

CUPON para el Catalogo de precios

y regala os para los padres de familia.

Nombre.....

Dirección.....

AQUI ESTA LA GRAN FERRETERIA

"LA REINA"

REINA 25, frente á la Plaza del Vapor.—Teléf. A 3102

alt

4-24

EL NUEVO MINISTRO DE ALEMANIA

En el vapor alemán "Fuerst Bismarck," que entró en puerto en la mañana de hoy, llegó el nuevo Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario de Alemania, señor A. Pombi.

A recibirlo fueron el Encargado de Negocios de dicho Imperio, señor Zoepffell; el Jefe de Protocolo de la Secretaría de Estado, señor Patterson, y un Ayudante del señor Presidente de la República.

El señor Pombi se hospeda en el Hotel Inglaterra. Mañana, á las diez A. M., visitará al Secretario de Estado.

DE TRANSITO En el vapor "Antonio López," llegó ayer á este puerto, de tránsito para Centro América, el Capitán del Ejército Español don Santiago Benito.

UN CAPITAN Ayer llegó á la Habana, en el vapor antes citado, Mr. Taylor, Capitán del Ejército de los Estados Unidos.

OPERAETA La Compañía de Opereta Italiana que actuará en el Gran Teatro del Politeama, llegó ayer en el vapor español "Antonio López."

DE PASEO En el remolcador "Natalia," fueron trasladados ayer al vecino barrio de Casa Blanca unos doscientos niños de la Casa de Beneficencia y Maternidad.

LOS NIÑOS DE LA BENEFICENCIA DE PASEO En el remolcador "Natalia," fueron trasladados ayer al vecino barrio de Casa Blanca unos doscientos niños de la Casa de Beneficencia y Maternidad.

DE HAMBURG Ayer domingo llegó á este puerto el hermoso vapor alemán "Hamburg," procedente de New York, trayendo carga general y 104 pasajeros.

EXPLOSION EN BAHIA Como á las tres de la tarde de ayer ocurrió una pequeña explosión en el torpedero "Terry," de la Marina Americana, que se encuentra fondeado en bahía.

ESCANDALO Y DESOBEDIENCIA En la Estación de Luz-Fesser, fué detenido por el vigilante especial número 28, el blanco Jesús Califo, al que acusa de haber promovido escándalo y haberle desobedecido al requerirlo.

EL "ALFONSO XIII" A las seis de la tarde de ayer entró en puerto el vapor correo "Alfonso XIII," de la Compañía Transatlántica Española, procedente de Bilbao, Santander y Coruña, trayendo carga general, correspondencia, 321 pasajeros para la Habana y 120 de tránsito para Veracruz.

VIAJEROS Además del señor Juan Francisco de Cárdenas, Secretario de la Legación de España, de cuya llegada damos cuenta en otro lugar de este periódico, figuran entre el pasaje del "Alfonso XIII" los siguientes señores: don Manuel Ervite, comerciante, á quien acompaña su hijo Ramón; el empleado don José Cuéllar; y los señores José Lorde, Víctor Cuesta, Casimiro Rodríguez Vigil, Francisco Rondón, José Llanes Díaz y Agapito Olavarría.

EL "MEXICO" Entró en puerto esta mañana, procedente de Veracruz, el vapor americano "México," trayendo carga y pasajeros.

UN PERIODISTA En el "México" ha llegado á esta capital, en la mañana de hoy, el periodista mejicano, señor Alfredo N. Acosta.

EL SEÑOR MACEO También llegó hoy en el vapor "México," el comerciante señor Luis Maceo Acosta.

MONSIEUR ROSTCHILD Acompañado de su señora, llegó hoy en el vapor alemán "Fuerst Bismarck," Monsieur Rostchild, socio de la casa bancaria de París.

LOS SUCESOS

PUNALADAS

Ayer tarde, en la calzada de Jesús del Monte, frente á la entrada de la casa de salud "La Purísima Concepción," sostuvieron una reyerta un individuo de la raza negra, con otro de la blanca, habiéndole dado éste á su contricante, varias puñaladas, con un cuchillo pequeño de cabo amarillo, haciéndola caer al suelo gravemente herido.

El agresor huyó, pero perseguido por el herido fué detenido por dos vigilantes de la Policía Nacional, en la propia calzada esquina á San Ramón.

El agresor al ir huyendo arrojó el cuchillo contra un tablado de la casa San Joaquín número 65, donde quedó clavado, y el que ocupó más tarde la policía.

También en el trayecto que recorrió dicho individuo, dejó abandonada unas alpargatas, un saco y un sombrero.

Conducidos el herido y su agresor al centro de socorro del tercer distrito, fueron asistidos por el doctor Roca Casuso.

El negro herido dijo nombrarse Catalino Bayona Crespo, natural de Tapaste, de 46 años, jornalero, con domicilio en Jesús del Monte 119, y según certificado médico, presentaba seis heridas causadas con instrumento pérforo-cortante, en diferentes partes del cuerpo, todas ellas de gravedad.

El detenido, que dijo nombrarse José Valcárcel Izquierdo, natural de la Habana, de 24 años, residente en la calle Real de Puertos Grandes, presentaba una contusión de segundo grado en la región rotuliana izquierda, de pronóstico leve.

Al constituirse el señor Juez de guardia en el centro de socorro, asistido del Secretario señor Zenea, tomó declaración á ambos individuos.

Bayona, expuso de que al transitar por el lugar de los sucesos, fué acometido por Valcárcel, con quien momentos antes, había tenido un disgusto de palabras, el cual con un cuchillo le causó el daño que sufre.

Valcárcel á su vez, manifiesta que estando jugando al prohibido del monte en la casa Jesús del Monte número 56, con el inquilino de esta Cayetano Morán y el Bayona, éste le pidió un peso, y como se negase á ello le dió una bofetada haciéndole caer al suelo, sosteniendo entonces ambos una lucha á brazo partido, pero que no es cierto hiriera á su contricante.

Uno de los vigilantes de policía que intervinieron en este hecho ha declarado, que vio á Bayona y Valcárcel luchando, y que cuando éste salió huyendo, y él lo detuvo, le confesó ser cierto que había herido á aquél.

El inquilino de la casa Jesús del Monte 56, niega que en su casa estuvieran jugando, y que no presenció lo ocurrido.

El señor Juez de guardia, remitió al hospital á Bayona, y dispuso el ingreso en el vivac, de Valcárcel, á disposición del señor Juez de instrucción del distrito.

SUICIDIO EN EL CAFE "EL JEREZANO" Anoche poco después de las 11 llegó al café-restaurant "El Jerezano" calle del Prado esquina á Virtudes, un joven de la raza blanca, decentemente vestido, quien dirigiéndose á uno de los departamentos reservados, pidió se le sirviese de cenar.

Acudió uno de los dependientes, al que pidió además de un bistek, una azuquera y una chucharita, todo lo que le fué servido en el acto.

No habían pasado diez minutos, cuando los que estaban en el café fueron sorprendidos por dos disparos de armas de fuego, que partían del departamento en que había entrado dicho joven.

Al acudir el vigilante de la Policía Nacional número 850, Bernabé García, y el de la Policía Judicial, Pablo Herrera, encontraron á dicho joven sentado en una silla con la cara llena de sangre y en el suelo, junto á sus pies un revólver sistema Colt, calibre 38, con dos cámaras descargadas.

Como quiera que el suicida estaba aun con vida, el vigilante García lo trasladó en un coche al hospital de Emergencias, donde falleció á los pocos momentos de ser colocado en la mesa de operaciones.

El doctor Llano, que lo reconoció, informó á la policía que el cadáver presentaba una herida por proyectil de arma de fuego, en la región frontal derecha.

El suicida, según parece, antes de dispararse los tiros, ingirió una sustancia tóxica (bicloruro de mercurio) que deslió en agua.

La policía le ocupó en sus ropas un argumento de la opereta "El Conde de Luxemburgo," donde había escrito con lápiz, lo siguiente: No hay que culpar á nadie. J. Serrano.

El Jefe de vigilantes de Aduana, don Honorato Castillo, identificó al interfecto, con el nombre de José Serrano, vecino de Bernaza 39.

Por disposición del señor Juez de guardia, el teniente de la Policía Nacional señor Jiménez, remitió el cadáver al Necrocomio, donde en el día de hoy se le practicará la autopsia.

FUEGO Esta madrugada, poco después de las dos, se difundió por la ciudad la señal de alarma correspondiente á la agrupación número 4-5, por haberse declarado fuego en un almacén de muebles establecido en la calzada del Príncipe Alfonso esquina á Suárez.

Por fortuna el fuego no tuvo gran importancia, por haber sido auxiliado

con tiempo, por el sereno de la cuadra Antonio Valdés, quien al ver salir gran cantidad de humo, dió la consiguiente alarma.

Valdés, en unión del vigilante de la Policía Nacional, que estaba de posta y varios vecinos, al llamar á la puerta del establecimiento y al ver que nadie le respondían, forzaron aquella, y con varios cubos con agua, apagaron las llamas, que habían hecho presa en una vidriera y armatoste, que estaban junto á la puerta.

Cuando acudió el material de bomberos, que lo hizo con gran rapidez, no fué necesario su auxilio.

El dueño del establecimiento, don Felipe Suárez, que tiene su residencia particular en Angeles 47, informó á la policía que él había estado en su establecimiento, cerrando á las 8 p. m. después de haber practicado un minucioso registro, dejando solamente encendida una lámpara eléctrica junto á la puerta de la calle.

Agregó que el almacén lo tenía asegurado desde el año 1906, en la suma de tres mil pesos.

Se ignora el origen del fuego, y la policía levantó acta, dando cuenta de lo ocurrido al señor Juez de guardia.

JUEGO PROHIBIDO El teniente de la Policía Nacional señor Peralta, con los vigilantes números 467, 689 y 1148, sorprendieron un juego prohibido de billar, conocido por "La Jardinera," en la botega situada calzada Real número 38, Calvario.

Cuando llegó la policía, el coime estaba sorteando entre los jugadores, para ver quien salía primero.

Fueron arrestados Bernardo Fernández, propietario del establecimiento; Lorenzo Núñez, coime del billar; Alfonso Izquierdo Coto, labrador; de Real 5; José Morales Herrera, Labrador, vecino de la finca "Hoyo de Morales;" Emilio Bencomo, de Angeles, sin número; Antonio Pineda, Labrador, de la finca "Bella Rosa;" Daniel Ramos, de Real, sin número, y Abelardo Saurí, empleado, de Animas, sin número.

Se ocuparon cinco palitos de billar, uno con corona, que suplía al palito blanco del centro.

El dueño y el coime del billar quedaron en libertad bajo fianza de 100 pesos, y los jugadores quedaron citados para comparecer en el Juzgado Correccional de la tenora sección, á quien se dió cuenta de este hecho.

SUICIDIO FRUSTRADO En el hospital de Emergencias fué asistida ayer, Luz María González Acosta, natural de Quivión, de veinticuatro años de edad, y vecina de Zanja número 105, de una intoxicación grave, originada por haber ingerido cierta cantidad de yodo.

Manifiestó el González, que atentó contra su vida, por la impresión dolorosa que le causó la muerte de su esposa, á quien enterraron ayer por la mañana.

La González quedó en su domicilio por contar con recursos para su asistencia médica.

El Juez de guardia conoció de este hecho.

MUERTE MISTERIOSA Anoche fué conducido por el vigilante 1188, al centro de socorro del segundo distrito, un individuo de la raza blanca á quien había recogido tirado bajo los portales de la casa calzada de la Reina esquina á Gervasio, y el cual presentaba una herida en la cabeza.

Al ser reconocido dicho individuo por el doctor Crespo, este certificó que era cadáver, presentando una herida contusa en la frente.

Dicho individuo que no ha sido identificado, aparenta tener unos 50 años, y vestía de pantalón y saco blanco, chaleco negro, calzaba botines negros y usaba sombrero de castor.

En el registra practicado en sus ropas no se le encontró más que un par de sinapismos volantes.

La policía remitió el cadáver al necrocomio para su autopsia.

PROCESADO POR ROBO El Juez de instrucción de la sección segunda, ha proseguido ayer al blanco Amado Castro Alet, también conocido por Tomás Aparicio. Este sujeto, habiéndose pasar con el nombre de Jaime Carduz, alquiló una habitación en el hotel "El Louvre," donde robó á uno de los huéspedes prendas y dinero.

Al procesado para que pueda disfrutar de libertad provisional, se le señaló la fianza por valor de \$500.

ESCANDALO EN UN CAFE En la mañana de ayer se promovió un gran escándalo en el café "El Paraíso," calle de la Marina número 2, á causa de una reyerta habida entre varios individuos.

A causa de este hecho fué lesionado un individuo que estaba allí presente nombrado Ismael Riva Vidal, vecino de San Miguel número 184.

Conducido Riva al centro de socorro del distrito, fué asistido de una herida causada con arma blanca, que interesa los tendones de dos dedos de la mano derecha.

El lesionado ignora quien fuera el individuo que lo hirió, ni quienes los que sostuvieron la reyerta.

MENOR LESIONADA La niña Aurelia Fernández y García, de 3 años y vecina de la calle de Maceo número 32, fué asistida ayer en el centro de socorro de dicho barrio, de la fractura del antebrazo derecho.

La policía de Regla dió cuenta del suceso al señor Juez de guardia.

LESIONADOS Al transitar ayer por la calle de Cuba junto á las obras del alcantarillado, los blancos Abelardo Cervelo Fernández y Juan Rodríguez, fueron alcanzados por varias piedras lanzadas al aire por un barreno que en aquellos momentos explotó.

Dichos individuos sufrieron lesiones leves.

BANCO ESPAÑOL

En la sesión celebrada hoy por el Consejo de Gobierno del "Banco Español de la Isla de Cuba," acordó distribuir entre sus accionistas un dividendo de \$424 oro francés por cada acción en concepto de las utilidades obtenidas en el segundo semestre del año anterior.

NECROLOGIA.

Han fallecido: En Pinar del Río, la señora María Josefa Ibarrolaburu de Arratibel.

En Cárdenas, la señora Delfina Gómez de Miguel.

En Camagüey, don Florestán de la Torre é Hinojosa.

En Ciego de Avila, la señora Dorothea Ramírez de Delgado.

ASUNTOS VARIOS

Justa designación El Director General de Comunicaciones señor Díaz Silveira ha confirmado en su cargo de Oficial Estacional del "Hotel Pasaje," á la señora Pastora González de Padró, antigua empleada temporera de dicha Oficina.

Muy acertada hallamos la medida del digno señor Díaz Silveira, por concurrir en la señora González de Padró excepcionales condiciones.

Casa de Socorros En el día de la fecha ha sido abierta al servicio público un nuevo Centro de Socorros, en la calzada de Jesús del Monte número 502.

DE PROVINCIAS

ORIENTE (Por telégrafo) Santiago de Cuba, Enero 2 á las 8 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA Habana Al entrar año nuevo verificóse Ayuntamiento fiesta bandera gran concurrencia selones Ayuntamiento. Regalaron al sepulturero que conservó restos Carlos Maseo medallita oro y un traje; es un anciano humilde albañil. Mañana primero Alcalde repartió mil raciones donadas al comercio pobres ciudad así también ropas y dulces niños pobres población. Tranvías pasaron gratuitamente huérfanos beneficencia tarde regatas baile Club Náutico.

Comercio secundará idea Gobernador semana aviación, prensa religió presidente Prisciliano Espinosa. Se tomaron patrióticos altruistas acuerdos levantar por iniciativa liberato periodista Argilagos monumento poeta Heredia cantor Niágara.

Noticia fallecimiento general Adriano Galano Baracos produjo honda pena innumerables amigos conocían nobleza sentimientos. Compañía ópera suspendió función sábado. Domingo dieron "Fausto," asegúrase será corta temporada.

Especial. Holguín, Enero 2. á las ocho a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA Habana. Anoche quedó constituido en la casa del señor Masferrer el Comité de propaganda reeleccionista para la candidatura presidencial del general José Gómez, enviándole el siguiente telegrama: "Los suscritomos reunidos morada representante Masferrer hemos acordado felicitar usted sincera y cariñosamente deseándole toda clase de venturas y felicidades año hoy empieza. Comunicándole asimismo quedar constituido Comité propaganda para su merecida reelección Presidencia República. Firman documento unas treinta personas asistentes acto."

Pita, Corresponsal.

ENERO de 1911

Empezamos el año deseando salud y belleza á la mitad del género humano, pues la hermosura es atraente en todos los casos de la vida y no hay mujer fea usando el jabón, la crema y los polvos de Floreina, pues estos productos científicos rejuvenecen y embellecen el rostro.

Año Nuevo vida nueva y aquellas mujeres que tienen la piel arrugada y manchada, pueden quedar jóvenes y bellas completamente nuevas, con el uso del jabón, la crema y los polvos Floreina, porque desaparecen las arrugas, las peañas, las espinillas y todo aquello que pueda perjudicar el cutis, quedando la tez tersa, blanca aterciopelada, volviendo á su primitivo estado de juvenil belleza.

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE AYER

ANTERRO DE MOISSANT

Nueva Orleans, Enero 1º El cadáver del aviador Moissant ha sido colocado en el nicho del Cementerio donde ha de quedar depositado, hasta que su familia disponga á dónde ha de ser enviado.

La traslación de los restos del desgraciado aviador fué conmovedora: los aviadores que con él han volado aquí y en otras ciudades, y que son los que han de ir á la Habana, llevaban las cintas del féretro.

Los Aereos Clubs de América, los de Inglaterra y Francia ordenaron á sus representantes en esta ciudad la adquisición de flores para ser colocadas sobre el féretro.

CAUSA DE LA DESGRACIA La investigación practicada para conocer la causa del accidente que costó la vida á Moissant, ha demostrado que fué ella el haber querido el citado aviador descender, con demasiado viento, lo que la misma víctima había declarado repetidas veces que era peligroso.

Se ha comprobado con motivo de dicha investigación, que un entorpecimiento sufrido por su máquina, obligó á Moissant á descender.

LA FORTUNA DE MOISSANT Se ha publicado la noticia de que Moissant ha dejado una fortuna de 125,000 pesos, á cargo de sus albaceas, para su hijo único, menor de edad, que se encuentra actualmente en un colegio.

HABRA AVIACION EN LA HABANA El hermano del aviador John B. Moissant, que perdió la vida en la mañana de ayer, Mr. Alfredo Moissant, con dos hermanas suyas, ha salido para la Habana.

Se ha anunciado aquí que la muerte de Moissant no impedirá que se efecte la Semana de Aviación en la Habana como se había proyectado.

CONTINUARAN LOS VUELOS San Francisco, Enero 1º La muerte de Moissant y de Hoxsey no hará que se suspendan los vuelos anunciados de la Semana de Aviación en esta ciudad. Mr. Ely intentará realizar un vuelo desde la cubierta del crucero "Pensilvania," hasta la costa.

RECONOCIMIENTO DE ESTRADA Washington, Enero 1º El Presidente ha autorizado el reconocimiento del gobierno constitucional de Nicaragua, al recibirse la noticia de haberse efectuado la elección presidencial por el Congreso de dicha nación.

Mr. Taft envió un cablegrama al general Estrada, felicitándole por su elección, con lo que le reconoce y al propio tiempo le manifiesta la simpatía de los Estados Unidos hacia su gobierno.

TRANQUILIDAD COMPLETA Lisboa, Enero 1º Con motivo del Año Nuevo se han dirigido mensajes de felicitación al Gobierno Provisional, al Consejo de Estado y la Cámara de Diputados.

No ha ocurrido ningún desorden. DEMOSTRACION DE AGRADECIMIENTO Berlín, Enero 1º El espléndido regalo hecho por Mr. Andrew Carnegie, para constituir un capital cuyas rentas se dedicarían á premiar los actos heroicos que se realicen en Alemania, con un fin humanitario, ha sido el asunto principal que trató en su discurso de la recepción de Año Nuevo el Emperador Guillermo, quien ha enviado ya al generoso donante su segunda carta, manifestándole su agradecimiento por el regalo hecho.

AMNISTIA Managua, Nicaragua, Enero 1º El Presidente, general Estrada, ha decretado que se conceda amplia amnistía á todos los emigrados y deportados por causas políticas.

Al anunciarse la elección unánime del general Estrada para la Presidencia de la República, en la tarde de ayer, todos los miembros del Congreso, de pie, dieron entusiastas vivas.

El señor Adán Cárdenas fué elegido Presidente del Senado, y el señor Adolfo Díaz, Vicepresidente de la República.

Es probable que sea enmendada la Constitución, á fin de satisfacer el deseo de reformas demostrado por el pueblo nicaragüense.

En el discurso que pronunció el general Estrada, con motivo de su toma de posesión, declaró que gobernaría para el bien de todos.

DE HOY

COSTO DE LOS GRANDES EJERCITOS Paris, Enero 2.

El economista Edmond Thery ha recopilado y dado á la publicidad datos por los cuales demuestra que ascendió á veinte y nueve billones de pesos el costo del sostenimiento de los grandes ejércitos europeos durante los veinte y cinco años últimos, además de restar anualmente á las industrias 195,000 oficiales y 4,000,000 de soldados, cuyo trabajo había necesariamente de aumentar de manera

considerable la riqueza de sus respectivos países.

ESCULTOR FALLECIDO Berlín, Enero 2. Ha fallecido aquí, á la edad de 60 años, el célebre escultor alemán Joseph Uphues.

RUMORES SIN FUNDAMENTO Viena, Enero 2. Carecen de fundamento los rumores alarmantes que han circulado acerca de la salud del Emperador Francisco José, quien después de haber asistido ayer á todos los actos oficiales de Año Nuevo, pasó una noche tranquila, se levantó esta mañana á las cuatro, según acostumbraba, despachó su correspondencia y recibió á varias personas en audiencias particulares.

El boletín médico dice oficialmente que la indisposición que aqueja al Emperador es un simple catarro, sin tos ni fiebre.

MAL PRINCIPIO DE AÑO Pottsville, Penn., Enero 2. Con motivo de haberse volado una lámpara de petróleo, en una casa de huéspedes, en la que se celebraba anteanoche una fiesta para saludar la llegada del año nuevo, se inició un incendio que destruyó tres edificios antes de poder ser dominado y causó la muerte de cuatro niños, cuyas edades variaban entre dos meses y ocho años, que perecieron quemados vivos.

GRANDES FRIOS Chicago, Enero 2. Se ha desatado sobre la región central y occidental de los Estados Unidos un fiero "blizzard," ó sea un temporal de nieve, agua y viento, que ha hecho bajar la temperatura de tres á diez y ocho grados bajo cero, en varias partes de los Estados de Iowa, Kansas, Illinois, Missouri y Nebraska, siendo muy grandes los sufrimientos experimentados por la población rural y las clases pobres en las ciudades, de resultados del excesivo frío.

ACCIONES DE LOS FERROCARRILES UNIDOS Londres, Enero 2. Hoy, día festivo, no hay cotizaciones, rigiendo nominalmente las del sábado.

COTIZACIONES DEL AZUCAR Los precios á los que abrió hoy el mercado azucarero son los siguientes: Azúcares centrifugas, pol. 98, á 10s. 0d.

Azúcar mascabado, pol. 89, á 9s. 0d. Azúcar de remolacha de la nueva cosecha, 8s. 11 1/2d.

VENTAS DE VALORES Nueva York, Enero 2. El sábado se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 938,000 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

PARTIDOS POLITICOS EL CIRCULO DR. JULIO DE CárDENAS

Un grupo numeroso de correligionarios, admiradores y simpatizantes del doctor Julio de Cárdenas celebró ayer una reunión, acordando la fundación en esta capital de un Círculo político que llevará el nombre prestigioso del popular Alcalde de la Habana.

Dicho Círculo se establecerá probablemente en amplio local que está situado en la zona de Galiano á Belascoain, con objeto de que el gran contingente obrero que vive en esa extensa zona tenga un lugar apropiado donde reunirse.

El grupo referido piensa imprimir gran actividad á sus trabajos conducentes á obtener la reelección del doctor Cárdenas en el alto cargo que con gran competencia y beneplácito general viene desempeñando por el voto popular.

La propaganda sería en favor de dicha candidatura se proyecta, comenzará en breve.

FELIZ AÑO NUEVO

El dueño del popular establecimiento de ropa hecha intitulado "The Fair," situado en San Rafael 11, saluda afectuosamente á sus marchantas en el Año Nuevo y les desea muchas prosperidades.

Aprovecha esta oportunidad para decirles que posee el mejor surtido de trajes y vestidos de corte sastrero, abrigos muy elegantes, kimonas de lana, ropones de la misma clase, sayas de etamina de gran novedad con bordados de fantasía, y en cuanto á ropa interior hay sábanas á peso, muy buenas, camisones y ropones para señoras y cuanto podáis desear á precios baratísimos. No dejen para mañana lo que pueden hacer hoy y vayan á comprar sus trajes á The Fair, donde también liquidan á precios de ganga las mercaderías que les quedan del año pasado.

San Rafael número 11.

INYECCION "V E N U S"

Puramente vegetal DEL DOCTOR R. D. LORIE

El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, flores blancas y de toda clase de flujos por antiguos que sean. Se garantiza no causa estrechez. Cura positivamente. De venta en todas las farmacias.

Camisas BUENAS A precios razonables en "El Pasaje," Zanjeta 32, entre Teniente Rey y Obrapia. 3396 Dbre.-1

CORREO DE ESPAÑA

DICIEMBRE

LOS TEMPORALES EN ESPAÑA

Los muelles inundados.—Casas aisladas.—Vapores en peligro.—Noticias alarmantes.—Tres ahogados.—Líneas interceptadas.

Sevilla 10

Durante las últimas veinticuatro horas adquirió violencia extraordinaria el temporal.

El Guadalquivir se ha desbordado, y las aguas alcanzan un metro de altura sobre el muelle.

A las cinco de la madrugada faltaba al Guadalquivir un merto para rebasar la arista del muelle grande; poco después se inició la crecida con mayor rapidez. A las nueve de la mañana hubo que suspender el tráfico de la línea del ferrocarril del muelle y retirar el material a las estaciones respectivas.

A las diez comenzó el desbordamiento del río por el puerto. Con gran actividad se procedió a retirar las mercancías allí almacenadas. Los obreros tuvieron que trabajar con agua hasta la cintura.

Se teme que aumente aún más la crecida del río.

A consecuencia de las torrenciales lluvias de estos días, se han inundado algunas calles del barrio de Triana y de otros arrabales.

En la calle de los Evangelistas todas las casas están aisladas. Los vecinos pidieron auxilio haciendo disparos desde los tejados y balcones.

Muchos fueron sacados por los balcones y conducidos en carros a las calles inmediatas.

Esta tarde, un niño de corta edad, que se hallaba asomado a una escalera del puente de Triana viendo la riada, cayó al agua, y fué arrastrado con rapidez por la violenta corriente.

Unos marineros que presenciaron la desgracia montaron en una lancha y lograron salvarle.

Otro muchacho se cayó al río en el sitio conocido por "Puerta Barqueta," y pereció ahogado.

El vapor noruego "Georgia", que estaba anclado en el último espigón, se vió en gran peligro, pues lo combatía la corriente.

La Comandancia de Marina envió á tres prácticos, que ordenaron al buque soltase las amarras. El buque siguió con rumbo á Bonanza.

Allí se hallan detenidos y sin poder entrar en Sevilla 19 vapores.

En dicho punto alcanza las aguas un nivel de cinco metros sobre el ordinario.

El temporal reviste todos los caracteres que se señalaron en el Estrecho cuando se perdió el "Reina Regente."

Las noticias que se reciben de varios puntos de la provincia son alarmantes y dan cuenta de varias desgracias.

En Morón, al intentar vadear el arroyo de San Cristóbal la anciana María Jiménez Ramos, fué arrastrada por la corriente y pereció ahogada.

El cadáver fué encontrado á orillas del Guadaira sujeto por las faldas al tronco de un árbol.

En Puebla de Cazalla, al atravesar el arroyo llamado "Morales" Fernando Santos Cava, montado en una cañaballería, fué arrastrado por la corriente y desapareció bajo las aguas.

El cadáver no fué hallado aún. Comunican de Lora del Río y Peñarol que el Guadalquivir continúa creciendo.

Las autoridades recorren los puntos amenazados de inundación y adoptan medidas preventivas.

Los campos ribereños están completamente anegados.

La situación reviste gravedad y se hará peligrosísima si persiste el temporal, como parece.

Las aguas han destruido un terraplén y el puente del ferrocarril en Alcalá. También está inundada y ha sufrido destrozos la línea del ferrocarril en las proximidades de la estación de dicho pueblo.

El río Tagarete se ha desbordado y se teme que quede también interrumpida la línea de Cádiz.

Está ya inundado el paseo á la orilla del río y están aisladas las ventas de Eritaña y Victoria.

Las aguas del Guadaira se desbordaron por el antiguo convento de San Juan de los Teatinos y avanzaron por la línea férrea de Alcalá y Carmona, que ha quedado interceptada.

Y siguieron hasta el Prado de San Sebastián, que está completamente inundado.

La inundación del Prado de San Sebastián deja incomunicada la ciudad con el Cuartel de Ingenieros y la fábrica Central Eléctrica.

También está aislada la fábrica de Tena.

De varias fincas y campos de los alrededores demandan auxilio. El temporal persiste.

Comunican desde Córdoba que el río sube rápidamente. Iguales noticias se reciben de los pueblos ribereños.

La línea de Utrera á Córdoba está cortada en Ecija.

Vapores y embarcaciones á pique.—Victima de un rayo.

Vigo 10

Persiste con violencia el temporal. El mar presenta aspecto imponentísimo.

Las olas se llevaron ayer cuatro botes del crucero ruso "Aurora," que estaba repostándose de carbón. Fueron encontrados en la playa de Moaña. En uno de los botes iba un tripulante, que no sufrió daño alguno.

El mar arrastró al vapor pesquero "Melitón IV" desde el Arenal á la ensenada de Regasenda. El buque fué á chocar con un bajo que hay frente al castillo de Baude, donde se le abrió una vía de agua y se hundió.

A bordo del "Melitón IV" no había nadie al ocurrir el siniestro.

Ha desaparecido de su fondeadero, en Teis, la trianera "Veloz Carlos." A bordo de ella no había ningún tripulante.

De arribada forzosa entró el vapor "Río Pardo," que no pudo ganar el puerto de Lelxoes (Portugal.)

En Villegarcía causó también grandes destrozos el temporal. Se fueron á pique una gabarra cargada de aceite y aguardiente, propiedad del señor Reboredo; otra propiedad de los señores Buhigas y varios botes.

El remolcador "Opal," á pesar de tener las máquinas encendidas, no pudo prestar auxilio á las embarcaciones á causa de la furia del temporal.

El servicio de embarcaciones menores con la escuadra inglesa y la población y el de los vapores de Santa Eugenia y La Puebla, estuvo ayer suspendido.

Ha sido muerto por un rayo, en una casa del lugar de Viloura, en Castrelos, el joven de veinte y cuatro años Juan Moreira.

Han ocurrido dos importantes derrumbamientos en el puente de Verin, sobre el Tamega.

Crece la inundación.—Zonas aisladas.—Vecindario en vela.

Sevilla 11

Durante las primeras horas de la noche amainó el temporal y hubo esperanza de que la inundación no aumentase; pero, coincidiendo con la marea, comenzaron á crecer el Guadalquivir y sus afluentes.

Las aguas al chocar contra el puente de Triana, producen un ruido aterrador.

En los muelles subió mucho más el

agua y llegó á todas las mercancías, que no pudieron ser retiradas por falta de tiempo.

El barrio de Triana y demás arrabales amenazados por la inundación son muy visitados por los curiosos.

Los vecinos pasan la noche en vela. No falta el buen humor á pesar del peligro.

Los ríos Tamaquillo y Guadaira se han desbordado á última hora. Las aguas de ambos se han unido y se extienden con gran rapidez.

La Patrona de la Infantería.—Fiesta literaria en el cuartel de Infantería. Córdoba 8

Para conmemorar la fiesta de la Patrona de la Infantería y demostrar el estado de instrucción de las tropas se celebró esta noche en el Gran Teatro por el regimiento de Infantería de la Reina un certamen literario.

Presidieron el general gobernador, Marqués de Sotomayor; el alcalde y el presidente de la Diputación. El teatro estaba brillantísimo.

Se principió el acto leyendo el coronel del regimiento de la Reina, don Cayetano Albezar, un magnífico discurso sobre la instrucción literaria y patriótica de las tropas. Después se leyeron los trabajos premiados.

Se concedió el primer premio al tema "Honor," del sargento don José Alcalde Ibáñez.

El segundo al sargento don Rafael Blasco Borroguero. El tercero, á don Pedro Pérez Fraile.

Del tema primero, el primer premio

LA DECANA

No hay familia de prestigio y rica que no haya honrado la CASA de HIERRO con sus compras. La burguesía siente predilección por la CASA de HIERRO y el proletario honrado, modelo de virtudes cívicas, encuentra allí en donde gastar económicamente sus ahorros.

Para los primeros tiene LA CASA DE HIERRO el rico collar de perlas ó el pendiente con preciosos brillantes tallados al capricho. Para los segundos, las finas y elegantes joyas, modelos de la casa y de precios accesibles, y para los terceros, para el honrado obrero, los aretes de oro de 18 kilates á \$3.00, los pulsos de plata dorada á \$2.00 y los relojes de plata, fijos como el Sol, á \$3.50.

LA CASA DE HIERRO ha prosperado á través de todas las grandes convulsiones, de todas las grandes crisis y de las enormes desgracias porque ha pasado este bellísimo país en el período de CUARENTA AÑOS, en cuyo proceso han naufragado las mejores firmas.

¿Cuál es el secreto? Una conciencia honrada y espíritu de comerciante.

LA CASA DE HIERRO ha probado que comerciar no es robar. Y roba el que miente y engaña, llamando oro de 18 kilates al de 14. Roba el que vende calamina por bronce ó yeso por terra-cotta; y roba el que vende á precios usurarios.

Comerciar no es robar. El comercio es el intercambio de mercancías ó productos, reservando un margen razonable para el trabajo é interés del capital.

LA CASA DE HIERRO ha hecho y hace Buenos Balances á pesar de vender barato, porque vende mucho, y "los muchos pocos hacen un mucho." Aquí está el secreto de la

"La Casa de Hierro" Obispo esq. á Aguacate CON PASAJE A LA CALLE DE O'REILLY

Una Belleza Incomparable

se consigue usando diariamente con agua caliente el Jabón Sulfituro de Glenn. Las señoras que usan este jabón desinfectante conservan en perfecto estado el cutis. Pídale y obténgase el

Jabón Sulfituro de Glenn

en todas las Droguerías.

Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio cent. 50.

CASTORIA

para Párvulos y Niños Castoria es un sustitutivo inofensivo del Elisir Paregórico, Cordiales y Jarabes Calmantes. De gusto agradable. No contiene Opio, Morfina, ni ninguna otra substancia narcótica. Destruye las Lombrices y quita la Flema. Cura la Diarrea y el Cólico ventoso. Alivia los Dolores de la Dentición y cura la Constipación. Regulariza el Estómago y los Intestinos, y produce un sueño natural y saludable. Es la Panacea de los Niños y el Amigo de las Madres. Los Niños lloran por la Castoria de Fletcher

D. R. Perdomo Vías urinarias, Estrechez de la orina, Vértigo, Hidrocéfalo, Sífilis tratada por inyecciones sin dolor. Tel. A-1322. De 12 á 8. Jesús María número 33. 14153 26-12 Dbra.

BAÑOS Amargura 52 EXCEPTUADOS DEL CIERRE Precio: 25 cts. 14097 26- D10

EN San Rafael 32, fotografía de Colominas y Ca., por reformas, se rebaja el 50 por 100 en todos los precios de retratos; sépalo el público.—6 imperiales cle, un peso; 6 postales cle., un peso.—En señamos pruebas como garantía.—Se repiten las planchas que no agraden.

E. MASSON HA RECIBIDO MUCHAS NOVEDADES EN JOYAS Y RELOJES RICLA Y OFICIOS

FOLLETIN 25 LUDOVIC HALEVY (De la Academia Francesa.)

EL ABATE CONSTANTINO

(Esta novela, publicada por la casa editorial de la Viuda de C. Bourget, de París, se encuentra de venta en "La Moderna Poesía," Obispo 135.)

(Continúa.)

taria de no fijarse demasiado en la belleza de Suzie y de Betina; tendría cuidado de no emborracharse, como la noche antes, en la contemplación de los cuatro picecitos colocados en dos tadrates de jardín. Le habían dicho con toda franqueza y cordialidad: "Será usted nuestro amigo", y eso es lo que deseaba: ser su amigo, y lo sería.

Durante los diez días siguientes, todo contribuyó al buen éxito de su intento. Suzie, Betina, el cura y Juan vivieron en la más estrecha y confida intimidad. Por la mañana, las dos hermanas daban largos paseos en coche con el cura, y, por la tarde, largos paseos á caballo con Juan.

Este no trataba ya de analizar sus sentimientos, ni se preguntaba si debía inclinarse hacia la derecha ó ha-

cia la izquierda. Sentía por las dos hermanas igual abnegación y afecto. Era completamente dichoso y estaba enteramente tranquilo. Luego no estaba enamorado, porque el amor y la tranquilidad rara vez se avienen en el mismo corazón.

Sin embargo, Juan veía con cierta zozobra y tristeza que se aproximaba el día en que iban á llegar á Longueval los Turner, el Norton y todo el tropel de la colonia americana. Ese día llegó muy pronto.

El 24 de junio, á las cuatro, llegó Juan al castillo. Betina le recibió muy pesados.

—¿Qué contratiempo! le dijo; tenemos á mi hermana enferma. Un poco de jaqueca, poca cosa, que habrá desaparecido mañana. Pero, en fin, no me atrevo á ir á pasar sola con usted. Allí, en América, sí me atreería; pero aquí no, ¿no le parece?

—Certo que no, respondió Juan. —Lo peor es que me veo en el caso de despedirle, y eso me da mucha pena.

—Yo también siento mucho marcharme y perder este último día que esperaba pasar con ustedes. Pero, puesto que no hay más remedio... Vendré mañana á saber cómo sigue su hermana. —Ella misma se lo dirá á usted. Le

repito que no es casi nada. Pero, no se vaya usted tan pronto. ¿Quiere usted concederme un cuartito de hora de conversación? Tengo que hablarle. Sientése usted ahí... y ahora escúcheme usted bien. Mi hermana y yo tenemos la intención de cogerle por nuestra cuenta, después de comer, en un rincón del salón, y allí hubiera ella tomado la palabra y le hubiera dicho lo que yo voy á tratar de decirle en nombre de las dos. El caso es que estoy un poco emocionada... No se ría usted; la cosa es muy seria. Las dos queremos darle gracias por haber sido usted, desde que llegamos, tan amable, tan bueno, tan atento, tan... —Oh, por Dios! señorita; yo soy quien... —¡Oh! no me interrumpa usted... me va usted á aturullar... y no sabría cómo hablar... Mantengo todo lo que á nosotros nos toca darle las gracias, no á usted. Llegamos aquí como dos extranjeras, y tuvimos la dicha de encontrar en seguida amigos... sí, amigos. Usted nos ha tomado de la mano... nos ha llevado á ver los arrendatarios y á los guardas, mientras que su padrino nos acompañaba á ver á los pobres... Y en todas partes le quieren á usted tanto, que, al momento y por reco-

mendación de usted, la gente del país ha empezado á querernos un poco... Aquí le adoran á usted, ¿no lo sabía?

—Es que he nacido aquí... Estas buenas gentes me conocen desde mi infancia y me agradecen lo que han hecho por ellos mi abuelo y mi padre. Y luego... yo soy de su raza, de la raza de campesinos. Mi tatarabuelo era un labrador de Bargecourt, un pueblo á dos leguas de aquí.

—Oh, oh! parece que dice usted eso con cierto aire orgulloso.

—Ni orgulloso, ni humilde. —Dispense usted... ha tenido usted un ligero movimiento de orgullo. Pues bien, yo le responderé que el tatarabuelo de mi madre era arrendatario en Bretaña, y se fué al Canadá á fines del siglo pasado, cuando el Canadá pertenecía todavía á Francia... ¿Y ama usted mucho este país en que ha nacido?

—Mucho. Lo peor es que quizá tendré que dejarle pronto.

—¿Por qué?

—Cuando acienda, me mandarán á otro regimiento, y me pasaré de guarnición en guarnición... Pero cuando sea comandante viejo ó coronel retirado vendré, con seguridad, á vivir y morir aquí en la casa de mi padre.

—¿Y siempre solo?

—¿Por qué solo?... Tengo esperanzas de que no... —¿Tiene usted intención de casarse?

—Sí por cierto. —¿Y busca usted para casarse?

—No; se puede pensar en casarse, pero no se debe buscar. —Sin embargo, hay mucha gente que busca... y á usted mismo le han querido casar.

—¿Cómo sabe usted eso?

—Ah! yo conozco todos sus "trapillos"... Es usted eso que llaman "un buen partido"... y vuelvo á repetirle, le han querido casar.

—¿Quién le ha dicho á usted eso?

—El señor cura. —Ha hecho mal mi padrino, dijo Juan con cierta vivacidad.

—No, no ha hecho mal. Si hay alguno culpable, soy yo; pero culpable por caridad, no por curiosidad; eso se lo puedo jurar. He observado que su padrino nunca está más contento que cuando le hablan de usted, y por eso cuando voy con él por la mañana á ver á los pobres, le suelo hablar de usted, y él me lo cuenta todo. Usted vive con desahogo, con mucho desahogo... Tiene usted un sueldo de doscientos trece francos y pico al mes. ¿No es eso?

—Sí, dijo Juan, decidido á tomar

á buenas las indiscreciones del cura. —Tiene usted ocho mil francos de renta. —Poco más ó menos. —A eso hay que añadir su casa, que vale unos treinta mil francos. En fin, tiene usted una excelente posición, y han pedido ya su mano. —¿Que han pedido mi mano?... ¡No, no!

—Sí, sí! Dos veces... y ha rehusado dos magníficas bodas, ó, para decirlo de otro modo, dos soberbias dotes, que para la mayor parte de la gente es lo mismo. Doscientos mil francos de una parte, trescientos mil de la otra. Parece que esa dote es enorme para el país, y usted lo ha rehusado. Dígame usted por qué. ¿Si supiera la curiosidad que tengo de saberlo!

—Pues bien, se trata de dos jóvenes encantadoras... —¿Por supuesto! siempre se dice eso. —Pero apenas las conocía yo. Me obligaron—porque yo me oponía—á pasar con ellas dos ó tres tertulias el invierno pasado.

—¿Y entonces?

—Entonces, no sé cómo decirlo; no experimenté ningún sentimiento de temor, de emoción, de zozobra de confusión...

al sargento don Antonio Mirando Godoy.
 Del tema segundo, el primer premio, al mismo.
 Tema tercero, primer premio, al sargento don Rafael Blasco Borreguero.
 Tema cuarto, al cabo don Rafael Fernández González.
 Tema quinto, al cabo D. Pío Gómez Sabater.
 Tema sexto, al soldado Eloy Gómez.
 Tema séptimo, al músico Manuel Poyentes.
 Se concedieron varios segundos premios.
 Se estrenó un lindo y hermoso diálogo patriótico, original del teniente don Abelardo Rivera, siendo interpretado por los cabos don Antonio Luna y don Eloy Gómez. El autor fué ovacionado.
 Finalmente cantó la tropa un hermoso himno al regimiento.

A beneficio de los pobres.—Dicenta hará "Juan José."
 Madrid 9.
 A la carta que el señor don José María Gurich, en nombre de los Presidentes de las Casas de Socorros, dirigió al señor Dicenta invitándole a que representase el papel de protagonista de su obra "Juan José," ha contestado el distinguido dramaturgo con otra, en la que, desde luego, ofrece su cooperación para la fiesta que se organiza a beneficio de los pobres de Madrid.

Esta ha de verificarse el día 19, á las tres y media de la tarde, en el Teatro Real, y por los preparativos que está llevando á cabo la Comisión organizadora, compuesta por los señores Gurich y Rosón, puede anticiparse que será un espectáculo brillante.
 Tanto el empresario de nuestro primer coliseo lírico como el del Español, y las actrices de este último, han dado todo género de facilidades para la benéfica obra, ofreciéndose todas ellas á tomar parte en la función, en la que, además de don Joaquín Dicenta, trabajarán distinguidos literatos y periodistas, con el siguiente reparto:
 Rosa, Consuelo Badillo; Toñuela, Luz Lasheras; La seña Isidra, señora Luna; Juan José, Joaquín Dicenta,

Paco, Ramón López Montenegro; Andrés, Enrique López Marín; El Cano, Antonio Palomero; Ignacio, Eduardo Padrón; Perico, Francisco Gómez-Maldago; El Cabo, Leopoldo Bejarano; El Tabernero, Alberto Aguilera y Arjona; El chico de la taberna, Ramón Gómez de la Serna; Bebedor primero, Luis Gabaldón; Bebedor segundo, Antonio Casero.
 Como se ve, el programa es interesantísimo y de gran novedad, lo cual redundará, sin disputa, en beneficio de los pobres de Madrid.

LA CASA QUINTANA
 JOYERIA FRANCESA
 Recibe constantemente las últimas novedades en joyas de oro, brillantes y objetos de fantasía para regalos.
 Gallano 78. Teléfono A-4264.

Dispensario "La Caridad"
 Los niños pobres y desvalidos cuentan sólo con la generosidad de las personas buenas y caritativas. Necesitan alimentos, ropitas y cuanto pueda producirles bienestar. El Dispensario espera que se le remitan leche condensada, arroz, azúcar y alguna ropita y calzado.
 Dios premiará á las personas que no olvidan á los niños desvalidos.
 El Dispensario se halla en la planta baja del Palacio Episcopal, Habana 58.
 Dr. M. DELFIN.

CARNET-SALON
 Saludo.
 Es hoy el primer día del año 1911. Con tan plausible acontecimiento, sentimos verdadero placer, dirigiendo nuestra primera crónica como el más afectuoso saludo á las sociedades todas, ya de esta capital, ya del resto de la República.
 A nuestros estimados compañeros, que del mismo modo que nosotros luchan en el campo del periodismo.
 A la sociedad habanera, que siempre con nosotros deferente nos ha dado participación en las fiestas por ella celebradas y finalmente, á nuestros amables y consecuentes lectores.

A todos, llegue nuestro saludo en el presente nuevo año.
 Sirvan también, como correspondencia á las innumerables felicitaciones con que en estos días nos han honrado.
 Hoy celebra sus natales una ilustre y muy distinguida dama.
 Manuela Benítez, la cultísima y ejemplar esposa de nuestro caballeroso amigo, señor Juan Gualberto Gómez.
 También son los días de la bellísima y delicada señorita Manuclita, primogénita de tan envidiosos esposos.
 Hasta ese hogar venturoso, llegue nuestra felicitación.

Una elegante matinee se celebrará esta tarde.
 La agrupación titulada "Los Jóvenes del Clavel Rojo" la han organizado, en los salones de la sociedad

"Unión del Vedado."
 Esta fiesta será amenizada por la orquesta que dirige el señor Octavio Alfonso.
 "Sporting Life."—Vuelve el grupo de entusiastas que pertenecen á esta sociedad de asaltos á organizar una nueva fiesta.
 El señor José Le Riverand, distinguido secretario de los "Sporting Life" nos ha invitado para la recepción que celebrarán el próximo día 15 en los salones de la "Unión Fraternal."
 Como todas las fiestas que ellos celebran, resultará esta próxima tan elegante como concurrida.

El señor César Acosta, secretario del "Centro" de Virtudes 52, también nos ha invitado para una fiesta bailable.
 Esta será el domingo próximo y la amenizará la orquesta que dirige el señor Alfonso.

Al propio tiempo nos participa que acordada la serie de bailes de disfraces que celebrará el "Centro" en la próxima temporada de carnaval, esta dará principio la noche del 22 del actual.
 Otra invitación hemos recibido.
 La agrupación "Juventud Social Habanera," en ella nos participa, que el próximo domingo celebrará baile á beneficio de sus fondos, en Manrique 189.
 Tradladamos esta noticia á sus numerosos simpatizadores.

Una gratísima noticia para la sociedad habanera.
 Según nos han informado, se considera ya fuera de peligro el distinguido y muy querido amigo nuestro, el valiente y dignísimo general Silverio Sánchez Figueras, representante á la Cámara por la provincia de Matanzas.
 No es necesario que digamos cuanto nos alegramos dando esta noticia, que sabemos producirá á cuantos la conocean la misma agradable impresión que á nosotros.

¡Todo no es alegría!
 Desde hace días se encuentra enfermo un amigo nuestro distinguido.
 Luis Padilla, el viejo y dulce cantor, el inspirado poeta, cuyo nombre es altamente conoecido, no ya solo en nuestro pueblo, si que hasta en extranjeras tierras, está mal.
 Su salud se ha alejado de él, y lo que es más triste, amenaza abandonarlo de una vez.
 En una habitación de Acosta 23 está el inspirado poeta enfermo, triste y abatido.
 También esta noticia, hacemos llegar á sus amistades numerosas, en tanto nosotros hacemos votos por su mejoría.
 AGUSTIN BRUNO.

BAIRE
FUMAR BAIRE O NO FUMAR
BAIRE
 C 140 tlt. 8-2

PELUQUERIA
 A CARGO DE
M. Guimerá
 Ex-Operario de Dubic
 Postizos de todas clases á precios reducidos—Salón para niñas y señoras
 Pidan nuestros figurines
 Mandamos artículos á toda la Isla
"LA CONTINENTAL"
 Villegas entre Obispo y O'Reilly
 HABANA
 e 3601 alt 5-29

JARABE
NER-VITA
 de glicerosfosfatos ácidos recomendado especialmente por los medicos del mundo entero en las afecciones nerviosas, neurastenia, etc., en la convalescencia despues de largas y penosas enfermedades, como
El Mejor Reconstituyente
 BOTELLAS DE CINCUENTA DOSIS.
 DE VENTA POR TODO DROGUISTA.
 THE ANGLO-AMERICAN PHARMACEUTICAL CO., Ltd.
 Croydon, Londres.

FLOR EL TODO.
CIGARROS
SIN IGUAL
Segundo Alvarez y Cia
CON POSTALES DE 10 MAS FINO Y ELEGANTE VERDADERA NOVEDAD

LOS TABACOS DE EL AGUILA DE ORO
 Son incomparables—Pídanse en todas las vidrieras

FIN DE SIGLO
 La gran casa de TEJIDOS, SEDERIA y PERFUMERIA, que en poco tiempo de batallar incesante ha conquistado por sus inmejorables precios é incomparable surtido la popularidad y el renombre por muchas apeteccido, siendo en la actualidad la predilecta no ya solamente del público habanero que acude en masa á visitarla, sino también de mucha parte del interior que á diario la honra con sus pedidos, quiere por este medio hacer saber á sus favorecedores el extenso surtido que acaba de recibir en telas acreponadas bordadas y con listas de seda, crepp de China, radium, etaminas bordadas, paños de todas clases y un sin fin de novedades de invierno, y el propósito que tiene de liquidar éstas con las ya existentes que á continuación detallamos á precios nunca vistos.

<p>DEPARTAMENTO DE ROPA</p> <p>Paño Damas, dos varas de ancho, todos colores, á... .55 centavos. Velo de lana, bordado en seda, todos colores, á... .55 centavos. Velo acreponado, de lana, todos colores, á... .25 centavos. Franjas á cuadros, muy anchas, á... .25 centavos. Yerbillas de seda, á listas, en colores, á... .25 centavos. Etaminas muy finas, de 20, á... .10 centavos. Foulares estampados, á... .25 centavos. Piel seda, todos colores, á... .50 centavos. Raso seda Liberty, á... .30 centavos. Liberty algodón, todos colores, á... .15 y 20 centavos. Buratos acreponados, metro de ancho, á... .55 centavos. Lana diagonal, doble ancho, á... .55 centavos. Etaminas bordada en seda, doble ancho, á... .60 centavos. Sobrecamas piqué, blancas y colores, á... .8 reales. Sobrecamas olán, todos colores, á... .90 centavos. Piezas crep hilo, 30 varas, á... \$2.75. Piezas crep hilo, 30 varas, á... \$2.75. Madapolán, yarda de ancho, á... .8 centavos. Madapolán francés, metro de ancho, á... .10 centavos. Warandol algodón, ocho cuartas, á... .15 centavos. Warandol algodón, diez cuartas, á... .25 centavos. Warandol algodón, nueve cuartas, á... .20 centavos. Servilletas blancas, á... .70 ets. docena. Alemanisco blanco, ocho cuartas, á... .22 ets. vara. Alemanisco franja, ocho cuartas, á... .25 ets. vara. Calcetines niño, en todos tamaños y colores, á... .10 ets. par. Medias sehora, negras, muy finas, á... .20 ets. par. Medias olán, negras, á... .30 ets. par. Telas para Kimonas, acreponadas, á... .10 centavos.</p>	<p>DEPARTAMENTO DE SEDERIA</p> <p>Galones seda, anchos, todos colores, á... .3 ets. vara. Encajes y entredoses mecánicos, á... .1 ets. vara. Galones finos de seda, á... .5 ets. vara. Encaje mecánico fino, punto redondo, á... .3 ets. vara. Entredoses bordados, á... .2 ets. vara. Tiras y entredoses bordados, á... .3 ets. vara. Cintas Núm. 1, Liberty, á... .5 ets. pieza. Entredoses bordados pasar cinta, anchos, á... .5 ets. vara. Tiras bordadas, muy anchas, á... .5 ets. vara. Guarniciones bordadas, á... .30 ets. vara. Tiras bordadas, inglés, una cuarta de ancho, á... .10 ets. vara. Encajes de imitación, muy anchos, á... .5 ets. vara. Encajes alemanes, á... .2 y 3 ets. vara. Encajes y entredoses de hilo, á... .5 ets. vara. Punto milla, doble ancho, todos colores, á... .30 ets. vara. Nansús bordados, finos, á... .15 y 20 ets. vara. Cintas á cuadros, Núm. 80, á... .10 ets. vara. Scoutach seda, todos colores, á... .5 ets. pieza. Scoutach seda, cola ratón, á... .10 ets. pieza.</p> <p>Hay el más completo surtido en broderies de guipur, orientales y fibra vegetal, blancos y en colores, encajes y entredoses, galones de última novedad, guantes, botones y un sin número de artículos propios de la estación en que estamos.</p>	<p>DEPARTAMENTO DE PERFUMERIA</p> <p>Polvos Java, á... .22 ets. caja. Polvos Flores de Tokio, á... .26 ets. caja. Polvos Leche Coudray, á... .26 ets. caja. Polvos Heliotropo y Sándalo, á... .26 ets. caja. Polvos Velouté de Lis, á... .26 ets. caja. Polvos Velouté de Lis, á... .27 ets. caja. Polvos Moika Houbigant, á... \$1.25 caja. Polvos Pompeya, á... .65 ets. caja. Polvos Floramy, á... .65 ets. caja. Jabón Alimendra, Roger y Gallet, á... .40 ets. caja. Jabón Castilla francés, á... .22 ets. caja. Jabón Afrecho Coudray, á... .27 ets. caja. Jabón Leche, á... .90 ets. caja. Jabón Lechuga, á... .90 ets. caja. Jabón Glicerina transparente, á... .60 ets. caja. Jabón Novia y Corona, á... .70 ets. docena. Jabón Ideal, á... .20 ets. uno. Loción Pompeya y Floramy, á... .55 centavos. Loción Moika, á... .70 centavos. Loción Royal Begonia, á... \$1.50. Loción Rosa Pompon, á... \$1.00. Agua Colonia Guerlain 1/8, á... .75 centavos. Agua Colonia Guerlain 1/4, á... \$1.25. Esencia Pompeya, á... .90 centavos. Esencia Floramy, á... .90 centavos. Pasta Anthea Roger, tamaño grande, de loza, á... .22 centavos.</p> <p>Hay un gran surtido en chaíes de gasa, crepp de China, pompador y blonda, y cuantos accesorios se necesiten para la confección de un coré.</p>
---	---	---

FIN DE SIGLO
 SAN RAFAEL 21, ESQUINA A AGUILA. TELEFONO 8780

HONRANDO A UN CUBANO ILUSTRE

INAUGURACION DE LA ESTATUA DE ALBARRAN, EN SAGUA

(Por telégrafo)

Sagua, 1º de Enero, a las 9 y 40 p. m. AI DIARIO DE LA MARINA

Habana

Después de un feliz viaje llegamos esta mañana a las siete los invitados a la inauguración de la estatua de Albarrán.

Esperaban tren especial, distinguidas personalidades Sagua, entre ellas: Alcalde y Presidente Ayuntamiento, Comisales, Comité "Pró Albarrán," Cuerpo Médico local, Representantes Colonia Española y otras sociedades locales, Jefes Guardia Rural y Bomberos.

Grupos de bellísimas damas saludaron familia Albarrán (D. Pedro) que viene asistir inauguración estatua y fiestas preparadas.

Excursionistas se hospedaron "Hotel Telégrafo," donde se les tenía preparado el desayuno.

Tras breve descanso se trasladaron los invitados de la Habana y las representaciones de Sagua citadas, al lugar que ocupa el arbol de la Libertad, ante el cual pronunció afortunadas frases alusivas, el señor José Aguilera.

A las nueve y media fué descubierta la lámpara instalada en la fachada de la casa en que nació el insigne sagüero.

Estuvo encargado de dirigir la palabra al público el doctor A. Rodríguez.

Terminado ese acto, nos dirigimos al "Parque Albarrán," donde había de ser descubierta la estatua del famoso médico, de reputación mundial.

Las comisiones é invitadas tomaron asiento en la elegante tribuna situada a un costado del monumento.

Ante este el señor Alfert, Presidente del Comité "Pró Albarrán," de las gracias en pocas y sentidas palabras a las personas llegadas y a cuantos contribuyeron a la erección de la hermosa obra escultórica esta mañana inaugurada.

El baile ofrecido por El Liceo por la noche, fué digno coronamiento de las hermosas fiestas y nueva ocasión para que las bellas sagüeras hicieran gala de su reconocida y admirada elegancia y distinción.

Dentro de breves momentos, diez de la noche, sale el tren en dirección a la Habana.

Todos vamos complacidosimos de los agasajos de que hemos sido objeto.

Linares.

estatua de Albarrán, que es saludada con frenéticos aplausos.

El monumento se levanta en el centro del Parque é que dá su nombre, al costado de la Iglesia y frente al magnífico edificio de la Colonia Española.

Después habló elocuentemente el doctor Francisco Rodríguez, compañero y amigo de la infancia del doctor Albarrán; siguió el doctor Juan Santos Fernández, quien leyó un conceptual trabajo enaltecido la figura del insigne médico.

Accediendo á las reiteradas instancias de algunas distinguidas personalidades del Comité, ocupó la tribuna el ilustre y competente Secretario de Hacienda, señor Francisco de P. Machado, que ostentaba en el acto la alta representación del Presidente de la República; el señor Machado se nos reveló en las cortas é inspiradas frases que dijo á la concurrencia, orador fácil, correcto y elegante, recibiendo muchos aplausos y siendo calurosamente felicitado por los invitados que ocupaban la bonita góndola.

Terminó la solemne ceremonia con frases dedicadas por el Alcalde señor Menéndez á los huéspedes de Sagua con motivo de la fiesta de Albarrán.

Leyó después el señor Alcover el telegrama que en aquel momento se transmitía al doctor Albarrán, en Francia, dándole cuenta de la inauguración de su estatua.

A las doce se sirvió en el "Hotel Telégrafo" un espléndido almuerzo. Al mismo concurren todas las personalidades citadas.

La visita á la Colonia Española se efectuó á hora anunciada. Se nos obsequió espléndidamente.

Después del paseo por la bella población de Sagua, los médicos y farmacéuticos de la localidad obsequiaron con un banquete á sus colegas de la Habana. Se pronunciaron elocuentes brindis.

El baile ofrecido por El Liceo por la noche, fué digno coronamiento de las hermosas fiestas y nueva ocasión para que las bellas sagüeras hicieran gala de su reconocida y admirada elegancia y distinción.

Dentro de breves momentos, diez de la noche, sale el tren en dirección a la Habana.

Todos vamos complacidosimos de los agasajos de que hemos sido objeto.

Linares.

asunto dedicando al mismo el espacio que merece.

En la bolera del teatro "Martí", propiedad del Sr. Francisco Prado, ha empezado á celebrarse un campeonato de bolas americanas que promete resultar muy interesante.

Dicho campeonato consta de 40 juegos y será vencedora la pareja que en el "score" final tenga mas tantos en su haber.

El premio consiste en Cien pesos plata española. Todas las noches habrá partidos y actuará de juez el Sr. Valentín Gonzalez.

He aquí el nombre de las parejas contendientes: Villamil y Modesto; Arocha y Gustavo; Martínez y Pino; Cándido y Celestino; Cajigas y Prado.

MANUEL L. DE LINARES.

BASE-BALL

Notas rápidas

El "Fe" no quiere quebrantar su tradición, de perder todos los primeros juegos de los "Champions".

Ayer, á pesar del alarde que hizo de sus "batmen" y de tener el juego ganado hasta la séptima entrada, lo perdió por errores de su campo.

El nuevo "pitcher" Parra, cubano puro, que ayer puso en el "box" demostró tener excelentes condiciones para desempeñar la "administración de correos," como dice el amigo "Francipiano".

Parra tiene unas curvas que son genéricas para los bateadores.

Los azulejos sólo pudieron sacarle la bola de "hit" cuatro veces, aunque en el "score" que el amigo Consejo-Palomo me remite, aparecen seis.

Hace muy bien Palomo, hay que hacer algo por los suyos.

Dicen que la causa de la pérdida del "Fe" fueron los errores de á última hora; pero otros aseguran que lo fué un "out" declarado en segunda por nuestros grandes "umpires".

Creo que se va á hacer necesario que la Liga General de Base Ball regule á los señores "umpires" buenos pares de lente. Los pobres están muy cortos de vista.

El "Fe" va ganando terreno, lo que le dará ocasión de ocupar, si no el primero, al menos, el segundo puesto en el "Championship".

La pérdida de dos, tres, cuatro ó cinco juegos, al principio de serie, no es nada para llevarse el "champion".

Otras veces perdió siete, y sin embargo salió triunfante en contienda.

Los muchachos almeridistas están dando la sorpresa á sus partidarios de ganar los juegos á última hora.

Le recomendamos á los discípulos de Evaristo, que no jueguen con la candela... que pueden quemarse.

Para terminar. ¿Cuándo llegan los nuevos jugadores del "Fe"? Vienen ó no vienen. R. S. de MENDOZA.

He aquí el score de ayer:

Table with columns: FE, V. C. H. O. A. E. and rows for Poles, Santa Cruz, Barber, R. Garcia, Chacón, Pierce, Bustamante, E. González, Parra.

Table with columns: ALMENDARES, V. C. H. O. A. E. and rows for Marsans, G. González, Almeida, Palomino, Hidalgo, Castillo, R. Valdés, Cabrera, Muñoz.

Table with columns: Anotación por entradas, Fe, Almendares.

SUMARIO: Earned runs: Fe 3. Two batters: Pierce y Poles. Sacrifice hits: Bustamante, Stollen bases: Poles 2; Barber 1; Marsans, Almeida, Castillo y Cabrera. Left on bases: del Fe 8, del Almendares 7. Struck out: por Muñoz 7; á Santa Cruz 2; Chacón 2; Parra 2 y Bustamante; por Parra 2; á Palomino y Muñoz. Bases por bolas: por Muñoz 2; por Parra 2. Double plays: Muñoz, Cabrera y Castillo; Almeida, Marsans y Castillo. Dead balls: Parra 2; á Marsans y Castillo. Wild pitcher: Parra. Tiempo: 2 horas. Umpires: Castañer y Martínez. Scorer: Antonio Conejo.

Sección Mercantil

Mercado Monetario

CASAS DE CAMBIO

Table with columns: Casa, Fecha, Tipo de cambio and rows for Plata española, Calderilla, Oro americano, Oro español, Oro americano contra plata española, Centenes, Id. en cantidades, Luises, Id. en cantidades, El peso americano en plata española.

Revista Semanal

Habana, Diciembre 30 de 1910. Azúcares.—Anúnciase que á consecuencia del straso de la zafra de Cuba, los refinadores norte-americanos han hecho en Europa, grandes compras de azúcar de remolacha, á fin de poder satisfacer la demanda para el consumo hasta que empiecen á llegar al mercado los frutos de esta Isla y á esta causa se atribuye la indiferencia que demuestran por las primeras entregas, en las cuales han operado hasta ahora muy parcaamente, á precios generalmente debajo de la paridad de Londres por el producto remolachero. A pesar de haber ya unos 40 inge-

nios moliendo, contra, 56 en igual fecha de 1908 y 81 el año pasado, los recibos de azúcares nuevos son todavía tan limitados que no sería posible formar en ninguno de los puertos de embarque un cargamento regular y es probable que empiecen á acumularse las existencias solamente cuando haya transcurrido á lo menos una semana después de Año Nuevo.

El mercado cierra hoy sumamente quieto sobre la base de 4 1/2 á 4.9/16 rs. arroba, por centrifugas pol. 95.1/2 96, existentes en almácenos.

Precio promedio de los azúcares centrifugas, de polarización base 96, existentes en los almacenes, según ventas efectuadas en las distintas plazas de la Isla y publicadas en este periódico: Octubre 1910 . . . 4.9480 rs. @. Octubre 1909 . . . 5.5198 rs. @. Noviembre 1910 . . . 4.6875 rs. @. Noviembre 1909 . . . 5.2130 rs. @.

La tan deseada lluvia que empezó por fin á caer á fines de la pasada semana, parece haber sido general y ha proporcionado grandes beneficios á la caña, particularmente á la más tierna que cufría ya bastante á consecuencia de la prolongada seca; pero fuera de haber obligado á demorar por algunos días la molienda en algunos ingenios que se preparaban á romperla en estos días, ningún entorpecimiento han causado estas aguas á los que se hallaban ya en marcha.

Debido al gran número de centrales en que se ha principiado á cortar caña, es probable que la molienda en esta Isla se habrá generalizado para mediados de Enero.

En la jurisdicción de Sagua la Grande, varios centrales que se preparaban á empezar la zafra en estos días, han tenido que aplazarla á consecuencia de la dificultad con que han tropezado sus propietarios y administradores en encontrar bastante cortadores de caña para surtir debidamente á los conductores.

Miel de Purga.—No hemos sabido de operación alguna efectuada en mieles de la nueva zafra, pero no dudamos de que se hayan hecho algunas con la misma reserva que se acostumbra observar en esta clase de negociaciones.

Tabaco.—Rama.—A pesar de quedar pocos compradores americanos en plaza y de la calma que suele prevalecer en esta época del año, el mercado ha estado regularmente activo y se han llevado á cabo ventas de alguna consideración, especialmente en cosas de Vuelta Abajo y rama de Remedios y se hubieran hecho también buenas ventas de resagos de Partido, de no estar ya casi exhaustas las existencias de esa procedencia.

Debido á lo reducida de la cosecha de Vuelta Abajo, sus tenedores están pretendiendo por las clases apetecibles precios que coartan los negocios, pues obligan á los compradores á adquirir solamente lo más indispensable para atender á parentorias necesidades; por esta razón muchos compradores se han dirigido al campo y han comprado directamente de los vegueros algunas vegas, que en junto suman varios miles de tercios.

Aunque bastante quieto, el mercado cierra hoy no solamente muy sostenido, sino también con marcadas tendencias á mayor alza en cuanto se reanuden las operaciones el año entrante.

Torcido y Cigarros.—Cumplimentada ya casi totalmente, las órdenes pendientes, se nota menos actividad en las fábricas de tabacos.

En cambio, sigue reinando en las de cigarros regular movimiento, tanto para el consumo local como para la exportación.

Aguardiente.—El consumo local sigue limitado por la ley de impuestos, pero continúa exportándose regulares cantidades para varios mercados extranjeros.

Los precios rigen muy firmes por todas las clases á las siguientes cotizaciones: El de "El Infierno," "Vizcaya," "Cárdenas" y otras marcas acreditadas, á 7 centavos litro el de 79° y á 5 cts. id. el de 59° sin envase.

El de 59° en pipas de castaño para embarque, á \$21 y \$22 pipa con envase. El ron de 30° en pipas de castaño, para la exportación, se cotiza de \$27 á \$28 pipa.

Alcohol.—La demanda por el de la clase "natural" se mantiene regular, así como por el "desnaturalizado" que se emplea como combustible y los precios siguen rigiendo con gran firmeza como sigue: Clase Natural "Vizcaya," "El Infierno" y "Cárdenas," á 9 cts. el litro; el desnaturalizado de segunda, á pesos 40 los 654 litros sin envase.

Cera.—Sigue escasa y con regular demanda, cotizamos de \$30 á \$30.1/2 quintal por la amarilla de primera. Los precios de la blanca, que se pide menos, continúan nominales.

Miel de Abejas.—Con buena demanda han subido más los precios que rigen hoy de 50 á 51 cts. galón con envase, para la exportación.

MERCADO FINANCIERO Y DE VALORES

Cambios.—Con moderada demanda, el mercado ha rigido toda la semana y cierra poco sostenido á las cotizaciones, á pesar de la continua escasez de papel de embarque para los reembolsos.

Acciones y Valores.—El mercado abrió quieto y al parecer sostenido á

los tipos de clausura de la semana pasada, pero á consecuencia de la exigua demanda que prevaleció durante los primeros días de la que reseñamos, rigieron después con alguna flojedad, menos por las acciones del Banco Español, que después de subir otros tres enteros, cierran con una mejora de 2 por ciento sobre los precios de apertura.

Respecto á las acciones de los Ferrocarriles Unidos de la Habana, no parece haber ejercido aquí ni en Londres, influencia alguna perceptible en su cotización, la noticia de haber quedado firmada la escritura del canje de los terrenos del Arsenal por los de Villanueva.

Después de fluctuar ligera y alternativamente al alza y á la baja, los precios de todos los principales valores, excepto solamente los de las acciones del Banco Español, según decimos más arriba, el mercado cierra moderadamente activo, pero muy sostenido, con motivo de la liquidación de las operaciones verificadas á plazos durante el mes.

Las ventas al contado y á plazos, dadas á conocer en la semana suman 8,600 acciones la mayor parte de los Ferrocarriles Unidos de la Habana, contra 12,000 en la semana anterior.

Plata Española.—Ha fluctuado durante la semana de 98.3/8 á 99.1/4 y cierra hoy de 99 á 99.1/4 por 100.

Metálico.—El movimiento habido desde primero de Enero, es como sigue:

Table with columns: Importación, Oro, Plata and rows for Importado anteriormente, En la semana, Total hasta el 30 de Diciembre, Id en igual fecha de 1909, Exportación, Oro, Plata and rows for Exportado anteriormente, En la semana, Total hasta el 30 de Diciembre, Id en igual fecha de 1909.

OFICIAL

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS del Distrito de Santa Clara. Enero 2 de 1911. Hasta las dos de la tarde del día 21 de Enero de 1911, se recibirá en esta Oficina, calle de E. Machado 29, proposiciones en pliegos cerrados para la construcción de Carretera de 1,620 metros lineales en el Camino de Rancho Veloz á Quemado de Güines y antechos serán abiertos y leídos públicamente. En esta Oficina y en la Dirección General (Habana) se facilitarán cuantos informes fueren necesarios.—Rafael de Carrera, Ingeniero Jefe. C 14 alt. 6-2

Municipio de la Habana. Departamento de Admon. de Impuestos. AVISO. Impuestos sobre Industrias de patentes semestrales. Juegos permitidos y vendedores ambulantes. SEGUNDO SEMESTRE DEL EJERCICIO DE 1910 á 1911. Se hace saber á los contribuyentes por los conceptos expresados, que pueden acudir á satisfacer sus respectivas cuotas, sin recargo alguno, á las Oficinas Recaudadoras de este Municipio, situadas en los edificios de la Casa de la Administración Municipal, Mercaderes y Obispo, todos los días hábiles, desde el día 2 de Enero al 31 del mismo mes, ambos días inclusive, durante las horas comprendidas entre 8 á 11 a. m. y 1 á 3 p. m., á excepción de los sábados que la recaudación estará abierta de 8 á 11 y media a. m.

Apercibidos de que si transcurrido el citado plazo no satisficieren sus adeudos, incurrirán en el recargo de 10 por 100 y se continuará el cobro de la expresada cantidad de conformidad con lo prevenido en los Capítulos tercero y cuarto del Título cuarto de la vigente Ley de Impuestos. Habana, Diciembre 30 de 1910. JULIO DE CARDENAS, Alcalde Municipal. C 138 11-2 44-3

Municipio de la Habana. Departamento de Admon. de Impuestos. NEGOCIADO DE RENTAS Y PRODUCTOS REDITOS DE CENSOS AVISO DE COBRANZA. Por la presente se hace saber á los dueños encargados de Fincas Urbanas, Rústicas ó terrenos cuyas propiedades reconozcan censos á favor de este Ayuntamiento, que se les concede un mes de plazo que empezará el día 7 de Enero de 1911 y terminará el 6 de Febrero de 1911, para el pago sin recargo de las pensiones vencidas hasta el 31 de Diciembre de 1910, á cuyo efecto deberán acudir á las Oficinas instaladas en la planta baja de la Casa Consistorial, por Mercaderes, Departamento de Administración de Impuestos, desde las 8 á las 11 de la mañana y desde la 1 hasta las 3 de la tarde, todos los días hábiles, exceptuándose los sábados, que la recaudación será desde las 8 hasta las 11 1/2 de la mañana.

Transcurrido dicho plazo incurrirán los deudores en el recargo del 10 por 100 sobre las respectivas cuotas significándose el procedimiento de cobro, conforme al Capítulo tercero y cuarto del Título cuarto de la vigente Ley de Impuestos. Habana, 30 de Diciembre de 1910. JULIO DE CARDENAS, Alcalde Municipal. C 137 11-2 44-3

Empresas Mercantiles Y SOCIEDADES. The Trust Company of Cuba. Cuba 31, Habana. Se avisa á los señores accionistas de esta Compañía que los registros para transferencias de acciones estarán cerrados desde el día dos hasta el 16 de Enero de 1911, ambos días inclusive. El Secretario, O. A. Hornsby. C 3591 7-28

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

SECRETARIA AMORTIZACION DEL PRIMER EMPRESTITO

Cédulas hipotecarias del primer Empréstito que esta Asociación tiene concertado con el Banco Español de la Isla de Cuba, por la suma de \$250,000 moneda americana, que han resultado agraciadas en el 13º sorteo efectuado por cada una de las series, por ante el Notario León Francisco de J. Daniel, el día 31 de Diciembre de 1910, para la amortización en 1º de Enero de 1911.

Segundo Semestre de 1910 SERIE A

Números: 920, 789, 588, 846, 646, 519, 521, 583, 168, 970, 4, 143, 934, 627, 561, 638, 868, 448, 890, 992, 651, 976, 418, 561, 632.

SERIE B

Números: 3104, 3276, 3306, 3022, 1840, 2330, 2264, 1483, 1543, 1545, 3635, 2394, 3154, 3431, 2606, 1068, 3309, 2233, 2572, 1305, 2197, 1354, 2811, 1227, 3625, 1725, 3100, 3280, 3459, 3201, 1603, 1883, 1784, 3328, 5304, 3605, 3450, 1681, 3885, 3382, 2780, 3039, 2452, 2239, 3600, 1424, 2791, 2918, 3907, 2729, 3843, 1756, 3028, 3439, 3339, 3434, 2682, 3945, 3874, 2288, 1779, 1412, 3657, 1911, 2633, 1219, 2429, 2802, 2405, 2865, 1413, 8591, 2110.

AMORTIZACION DEL SEGUNDO EMPRESTITO

Séptimo Sorteo.—Segundo Semestre de 1910

En el mismo día y con las mismas formalidades, se efectuó en dicho Establecimiento el séptimo sorteo para la amortización correspondiente al expresado semestre del Segundo Empréstito, hecho por la suma de \$240,000 moneda americana, habiendo sido agraciadas las cédulas cuyos números se expresan á continuación: Del 1251 al 1590, del 481 al 490, del 1921 al 1930, del 1931 al 1040, del 2001 al 2010, del 111 al 120.

Lo que se hace público para general conocimiento, pudiendo los señores Tenedores de dichas Cédulas hipotecarias pasar al Banco Español de la Isla de Cuba á hacerlas efectivas á contar del día primero de Enero de 1911.

También se hace público que desde esa fecha queda abierto el pago de los cupones vencidos el día de hoy, en el referido Establecimiento de Crédito. Habana, Diciembre 31 de 1910. El Secretario, MARIANO PANIAGUA. 51-2

SOCIEDAD DE BENEFICENCIA DE NATURALES DE GALICIA

SECRETARIA. Las dos Juntas Generales ordinarias que prescribe el artículo 27 del Reglamento de esta Sociedad, tendrán efecto en el presente año los domingos 15 y 29 del mes actual, á las 12 del día en los salones del Centro Gallego.

En la primera se dará lectura á la Memoria anual y se verificará la elección de la Junta Directiva para 1911 y Comisión Glosadora de Cuentas; y en la segunda, tomará posesión la nueva Directiva y dará cuenta de su informe la citada Comisión de Glosa.

Y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 del expresado Reglamento, se hace público para conocimiento de los señores asociados, como citación á dichas Juntas. Habana, 2 de Enero de 1911. El Secretario, Manuel Fernández Rosendo. C 144 21-2 12d-3

ASOCIACION CANARIA

No habiendo podido celebrarse, por falta de "quorum," la Junta General extraordinaria que al efecto se tenía convocada, de orden del señor Presidente, p. s. r., y con arreglo á lo prevenido en el Reglamento General, se cita por este medio, nuevamente, para la que se celebrará el día 8 del corriente, á las 2 p. m., en el local de esta Asociación, Paseo de Martí 87 y 69 (altos), y en la que se tratará del particular siguiente:

Estudio y aprobación en su caso, del proyecto de presupuesto general de esta Asociación para el año de 1911. Lo que se hace público para conocimiento de los señores asociados, á quienes se recomienda vengamos al efecto, para que las acredite como tales, á fin de que, al ejercitar sus derechos, quede cumplido lo que previene el inciso sexto del artículo octavo del Reglamento General. Habana, Enero 1º de 1911. D. ROLDAN, Secretario-Cantador. C 145 21-2 6m-3

CAJA DE AHORROS DE LOS SOCIOS DEL "CENTRO GALLEGO" DE LA HABANA

SECRETARIA. De orden del señor Director, cito á los señores Socios Suscriptores para la Junta General ordinaria dispuesta en el artículo 64 del Reglamento de esta Sociedad, que habrá de celebrarse el domingo, 8 del actual, á la UNA de la tarde, en los Salones del Centro Gallego.

Los señores Socios deberán presentar el recibo correspondiente al mes de Diciembre último, para acreditar su derecho y personalidad. Habana 1º de Enero de 1911. El Secretario, Luis C. Guerrero. C 5 7d-1 11-3

CAJAS DE SEGURIDAD

Si su Caja es PATENTE MOSLER Vd. tiene lo mejor que puede haberse, sus valores, documentos y libros tendrán la debida protección y Vd. podrá vivir enteramente tranquilo. Unicos Importadores CASTEJERO Y VIZOSO, S. en C. Almacénistas de Ferreteria Lamparilla nº 4, HABANA. C 2416 Dbre.-1

A TESTAR

ABOGADO Y NOTARIO.—Habana 69, entre Obispo y Obrapia.—Habana.—Teléfono A-2483. 14652 261-22 D.

HABANERAS

1910-1911

¡Qué alegres las alboradas!
Así el nuevo año, que empieza entre júbilo, entre música, entre sonrisas...
Del sábado al domingo, en el tránsito de un año a otro año, todo ha sido para nuestra sociedad motivo de alborozo.
Las fiestas se han repetido.
Lleno está el *cañal* del cronista de notas alegres.
Ayer fué un día animadísimo.
Y no solo en la ciudad, sino también en bahía, por haber coincido en su llegada cuatro grandes vapores como el *Hamburg*, el *Antonio López*, el *Montserrat* y el *Alfonso XII*, de la Compañía Transatlántica Española los tres últimos.
Esto sin contar la llegada, en viaje extraordinario, según entendido, del *Olivette*.

A su bordo vino, para dirigirse a sus grandes posesiones de Baracoa, el opulento Marqués de Mauri.
Trajo el *Antonio López* la Opereta. Llegaron, con Narciso López al frente, las huérfanas artísticas *Cittá di Palermo*, que vienen destinadas al Politeama para la temporada que ha de inaugurarse el jueves.
Ya está todo dispuesto.
La obra del debut será la preciosa opereta *Los Saltimbancos*.
Gran triunfo de Inés Imbimbo.
Es esta tiple, joven y bella italiana, una de las estrellas de la Opereta.
Entre los pasajeros del *Hamburg* viene un amigo tan distinguido como Francisco B. del Calvo, el simpático *Paco*, declarado *bachelor* á perpetuidad...

Viene en este hermoso barco uno de los Rothschild de París.
Le acompaña su esposa.
Se esperaba en el *Alfonso XII* á Sorolla, pero el gran pintor, gloria legítima del arte español, parece que desistió á última hora de su anunciado viaje.
En este vapor ha llegado el nuevo Secretario de la Legación de España don Francisco de Cárdenas, el sucesor de Ranero, y también el señor Pauli, nuevo Ministro de Alemania.
Contribuyó á la animación de ayer en bahía el espectáculo que ofrecía el remodelador *Natalia* llevando en aleea exornación á doscientos niños de la Beneficencia.
La ciudad, en sus paseos y en sus teatros, ardía en animación.
¡Qué bella tarde!

Y luego, por la noche, el *Unión Club* abriendo sus salones para la fiesta anual que va se ha hecho una tradición en la historia de la elegante sociedad.
Fiesta muy divertida.
Hubo una parte musical, organizada y dirigida por el maestro Laureano Fuentes, en la que se distinguieron tanto el baío señor Póitout como el joven tenor Francisco Fernández Domínguez, un *amateur* que es una promesa de gloria para Cuba.

Fuó el *clou* de la noche.
Cantó números de *Pavanas*, de *Brahms* y de *Rigoletto* haciendo gala de su preciosa voz ante un auditorio que lo aplaudía con verdadero entusiasmo.
Baleguer y Concha Catalá deleitaron á todos con el precioso diálogo *Aqua milagrosa*.
Una joyita de Benavente.
Con la hermosa actriz, que se presentó en los salones del *Club* luciendo una *toilette* muy elegante, iba su hermana Carmen, muy bella y muy graciosa.
Pero no trabajó Carmen Catalá.
Con la hermosa actriz, que se presentó en los salones del *Club* luciendo una *toilette* muy elegante, iba su hermana Carmen, muy bella y muy graciosa.
Pero no trabajó Carmen Catalá.
Se estaba reservando, por lo visto, para hacer *El chiquillo* esta noche en el Nacional con el simpático actor Mijares.
Un hijo de Laureano Fuentes, *Pepo*, de una precocidad admirable, recitó con suma gracia algunas poesías de

Vital Aza.
Una de éstas, que resultaba de actualidad, la titulada *Cambio de agnaldos*.

Fuó muy aplaudido.
Hubo otra parte teatral por artistas de Actualidades, algo de bailes andaluces y música alegre, música del país, por el sexteto de Torroella.
No olvidaré el concurso del joven y notable violinista Joaquín Molina en la gratísima fiesta.
El *Club* estaba engalanado.
A sus salones llevó Langvitch flores y plantas, en grande y pintoresca variedad, de sus jardines del Cerro.
Todo combinado con buen gusto.
Justo es hacer mención especial del *buffet*, servido por *Inglatera*.
Muy concurrida estuvo la fiesta.
Allí estaban nada más que socios del *Unión Club* y, entre éstos, de los más distinguidos, el Ministro Americano, el de Italia, el Secretario de la Legación Argentina, el Jefe del Ejército Permanente, el Jefe de Policía y el glorioso ajedrecista cubano Raul Capablanca.

En el éxito de la fiesta del *Club* merecen un aplauso, por el buen gusto con que supieron organizarla, tres amigos tan queridos como Eloy Martínez, Rafael María Angulo y el doctor Federico Torralbas.
La alegría imperó en aquella casa durante toda la noche.
Animadísima fué la fiesta.

Para Enero...
Hay cuatro fiestas señaladas.
La primera, por su orden cronológico, es la del hotel *Serilla*, el día seis, organizada por un comité de distinguidas damas para dedicar sus productos á los gastos del busto en bronce de don José de la Luz Caballero.

Después, el veintitrés, la recepción del Ministro de España para celebrar los días de Alfonso XIII.
El veintisiete se abrirán los salones del *Casino Alemán* para el baile con que festeja anualmente los natales del soberano imperial.
Y el baile de Palacio.
Baile señalado para el veintiocho y con el que desea celebrar el general José Miguel Gómez su exaltación á la Presidencia de la República.
Su espiritual hija Nariwa hará esa noche, como ya se ha anunciado, su primera aparición en sociedad.

Bodas hay varias.
La primera que ha de celebrarse es la de los simpáticos jóvenes Lolita Figueras y Manolo Alonso, que está concertada para esta noche, á las nueve, en el templo del Angel.
El miércoles otra boda tan distinguida como la de la espiritual Teté Moré y mi compañero de redacción Rafael Solís.
Se celebrará en la iglesia del Vedado á las nueve y media de la noche.
Y otra boda.
La de la señorita Encarnación García Vázquez y el señor Francisco Solís Cibrián, que está concertada para el sábado, á las nueve de la noche, en la parroquia del Cerro.

A propósito del baile del *Serilla*.
En nombre de la Comisión Organizadora han estado en Palacio, para invitar al Presidente de la República y á su distinguida familia, las señoras Mercedes Romero de Arango y Graziella Cabrera de Ortiz.
El honorable Jefe de Estado no podrá concurrir por tener que ausentarse en esos días de la Habana.

Notas de amor para concluir.
Claudina Mimó, la interesante hija del doctor Claudio Mimó, catedrático de nuestra Universidad y presidente del *Centro Catalán*, ha sido pedida en matrimonio por el correcto joven Fernando Pena.
Y el doctor Rafael Fernández de Castro ha pedido para su sobrino, el

joven Pedro Antonio Fernández de Castro, la mano de la bellísima señorita Conchita Chomat y de la Cañtera.
Mi enhorabuena!

ENRIQUE FONTANILLAS.

REGALOS DE BODA

He aquí una relación de los regalos que con motivo de sus bodas, celebradas el miércoles anterior, recibieron la señorita Rufina Cadrecha Alvarez y el señor Jesús Heros:

Dos rosetas de brillantes, del novio.
Un anillo de corbata con un solitario, de la novia.
Una cadena con su medalla de brillantes, de la madre de la novia.
Una botonadura de brillantes, de la madre de la novia.

Un sortija lanzadera de brillantes y un hermoso reloj guarnecido de brillantes, del señor Segundo y Angel Heros.

Un pasador de brillantes y unos aretes de brillantes y oro, de las hermanas de la novia, señoritas Rosa y Lucía Cadrecha.
Un lindo reloj esmaltado con leopoldina de oro, brillantes y rubies, de los hermanos de la novia, señores Manuel y Alberto Cadrecha.

Un juego de cama, todo de gupur y raso, muy elegante, de los hermanos de la novia, señor José Cadrecha y señora Beatriz Alvarez.
Una hermosa sortija de brillantes, esmeralda y rubies, y una peneta de oro y carey, muy fino, del señor Manuel Alvarez.

Un precioso pulso de oro con brillantes, del señor Francisco García Castro.

Un pertunador muy lindo y una cesta de flores, de la señorita Herminia Alvarez.
Un par de pasadores para sombrero, de piedras muy finas, del señor Gumerindo Alvarez.

Un hermoso pasador de brillantes y rubies, del señor Eloy García Castro.
Un par de servilletas de plata y oro, del señor José García Castro.

Un lindísimo pasador de brillantes, del señor Vicente Fernández Riaño.
Una hermosa motera de plata, de las señoritas Charito Guillaume y María y Rosario Barroso.

Un precioso joyero, todo de plata, de la señorita María Fernández.
Un par de jarrones de Xebres, con esmalte de oro, de la señorita María Alvarez.

Un hermoso violero de plata y fino cristal, de las señoritas Margot y Estela Montero.
Un par de platos de plata, de las señoritas Josar.

Un hermoso jarro de plata, de las señoritas Amelia, América y Aurora González.
Un hermoso pañuelo bordado en seda, de la señorita María París.

Un lindo cojín de raso y gupur, de las señoritas Avila.
Una bombonera muy fina, de las señoritas Iriarte.

Un precioso centro de mesa, de las señoritas Tarno.
Una linda bolsa de plata, de la señorita Consuelo Aznar.

Una linda mesa de bronce con sus adornos de biscauit, de la señora Viuda de Toulet é hijas.
Un hermoso reloj de bronce y una imagen de la *Milagrosa*, muy linda, de la señora Viuda de Alvitus é hija.

Un juego de refrescos de cristal, muy fino, de la señora Basart.
Un hermoso vaso todo de plata, de la señorita Elisa Lobo.

Un juego de café de plata, del señor José Antonio García.
Una linda columna con sus arísticas estatuas de biscauit, de la señora Viuda de Toulet é hijas.

Una hermosa columna de porcelana finísima, del señor Fernando Frevo y familia.
Un lindo centro de mesa de plata y fino cristal, del señor Venancio Urquiza y señoras.

Un par de porta-bouquets de plata, elegantísimo, del señor José Ramón Rey.
Un lindo juego de café de China, del señor Manuel S. Vázquez y señora.

Otro juego de café de China, todo al relieve, de los señores Inocencio y Alejandro González.
Una elegante palmarola de plata, del señor José Giménez Ortiz y señora.

Unos preciosos jarrones de terracota, todo al relieve, del señor Manuel Argüelles.
Un centro de mesa, de plata y cristal, de los señores Massaguer y Ferrás.

Un lindo juego de penetas de fino carey, del señor Alfonso María Iglesias.
Un juego de biscauit, del señor Pedro López Camino y señora.

El pañuelo de novia, de sus hermanas Rosa y Lucía.
El abanico de novia, del señor Victor Prendes.

El "bouquet" de novia, de la dependencia de "La Granada," la popular tienda de la calzada de Belascoain, propiedad del amigo don Francisco García Castro, testigo que fué de la boda.

Réstanos ya reiterar á los novios nuestros votos por su mayor y más completa felicidad.

IMPRESIONES TEATRALES

AÑO NUEVO

Por esta vez se puede decir que "año nuevo, vida teatral nueva" por haber terminado casi al mismo tiempo diversas temporadas y estar al empezar nuevos espectáculos.

Al "Nacional" llegará de un momento á otro la insignie Mimí Aguilera con su compañía netamente italiana. La obra de "debuta," como ya digimos, será "La donna nuda," de Enrique Battelli, nueva en la Habana. Entre las modernísimas obras que trae Mimí en su repertorio, figuran "La cena delle beffe," de Sam Benelli; "Marmitta," de Roberto Ercoico, y "La fiaccola sotto il moio," de Gabriel D'Annunzio. Será brillante la temporada.

Ya ha desembarcado la compañía de opereta "Cittá di Palermo," que dará su primera función el jueves, probablemente con "Los saltimbancos." El personal es de excelente aspecto, especialmente el femenino; no podía ser de otro modo. Las dos primeras triples, Inés Imbimbo y Amelia Bruno son tan bellas como elegantes. En la "siguiente" triple, probablemente con "Los saltimbancos," Inés Imbimbo, Amelia Bruno y una niña, con la compañía de Tomba, en la que ocupaba un puesto en el coro. Hoy disfruta de una sólida reputación artística en el mundo entero. La compañía llevará mucho público al "Teatro" de Palermo.

Es un hecho que habrá temporada de ópera en "Pavret," gracias al empresario Lambardi, que trae una compañía donde no faltan "estrellas," pero que se distingue por su nobilísimo conjunto. Estos es el "Teatro" de Palermo.

En la nueva temporada se propone el estreno de muchas comedias, las más graciosas del teatro cosmopolita, y no variará los precios populares, que han sido la base de su popularidad.

Los demás espectáculos quedan funcionando como en el año viejo.
En "Albisu" se nos ofrecerá en breve el estreno de la famosa opereta "Alre de primavera," presentada con tal lujo que eclipsará á las otras operetas. Se trata de algo sensacional, nunca superado en la Habana.

Publiones sigue en su círculo, obteniendo el decidido favor del público. Las dos funciones de ayer fueron dos llenos desbordantes. Buen modo de empezar el año. El cartel variará sin cesar: en breve vendrán un contoneo notable que limita á la rana y el caimán, y una familia acrobática notabilísima. Antes se espera á la señorita Krieger, "mujer-mono," por estar cubierta de pelo, como el más peludo de los orangutanes.

De los demás espectáculos ya saben ustedes tanto como nosotros.
Conque buen año para todos; empresas, actores, público, y cronistas; á ello tenemos tanto derecho como el que más.

AVISO

Suplicamos á nuestros clientes que no hayan recibido nuestro almanaque, manden á recogerlo ó nos avisen por el teléfono A 2,530, pues aunque nosotros procuramos no sufrir olvidos, los repartidores suelen confundir los domicilios.

Soto, Fernández y Compañía
LE PRITemps
OBISPO ESQ. A COMPOSTELA.

GACETILLA

NACIONAL.—Esta noche celebrará una gran función extraordinaria á beneficio de sus fondos la sociedad gallega de declamación "Rosalia Castro," con un programa interesantísimo, á saber:

- 1.—Estreno del entremés de los hermanos Quintero, "El ojo derecho."
- 2.—"Serenata," Berlioz Violín y piano, por las señoritas Concepción y Catalina Forteza.

PERFUME LA VIUDA ALEGRE

14694

15-29 D

Terminará la función con el acto de la mula cómica, que tanto trabajo cuesta montar.

ALHAMBRA—

Esta noche, á primera hora y después de la zarzuela de gran éxito "Regino en el Convento," hará su "debut" la bella Circeana, bailarina de primer orden. La segunda tanda se cubrirá con la regociada zarzuela "A la Habana me voy," obra que sigue dando llenos.

En los intermedios bailen por la Circeana y Camella.

ALMANAQUES

Bloks de almanaques 8x12 pulgadas con su cartón 40 cts. uno, \$31. docena. Se envían al interior al recibo de su importe en mja. ROMA, de P. Carbón.

Obispo 63 Apartado 1067
C 143 alt. 7-2

ANUNCIOS VARIOS

ULTIMO DESCUBRIMIENTO

LICENCIADO PEÑA

Curación radical de toda clase de enfermedades secretas con un solo frasco de este maravilloso específico.

DEPOSITO: FARMACIA "El Aguila de Oro" MONTE Y ANGELES, HABANA

C 3532 alt. 28-Dbrs.

SE COMPRAN

libros y métodos de música, suscripción á lectura á domicilio. Calle de Acosta número 54, librería, Habana.

14857 41-2

CAFE Y RESTAURANT

SALON "BONACHEA"

PRADO Y GENIOS

Abierto toda la noche. Espléndidos reservados con entrada independiente por Genios.

Especialidad en cenas.
14695 26-27

PARA EL CUTIS

La conservación del cutis requiere cuidados exquisitos. El uso del jabón de glicerina Núm. 4711 devuelve á la tez su hermosura natural, evitando que las mil impurezas de la sangre broten por los poros.



El jabón de glicerina Núm. 4711 está indicado también para extirpar la caspa, mal que en muchos casos se ha creído incurable.
SE VENDE EN TODAS PARTES
14693 30-10 E

1910

LOS GERENTES Y EMPLEADOS

DE

LE PRINTEMPS

OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA

desean para los clientes en particular y para el pueblo cubano en general, muy felices PASCUAS y próspero AÑO NUEVO.

1911



Alimento completo para los NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES.
DE VENTA en Farmacias y viveres finos.